

Образовательные учреждения района приступают к обширной работе по активизации библиотечной деятельности в связи с происходящими в этой системе инновационными процессами.



Продолжение очерка Владимира Веселовацкого «Рядовой пехоты» о Максиме Кондратьевиче Погорелове - участнике штурма Зееловских высот и взятия Берлина, истинном труженике нашей земли.

www.gazeta-avangard.ru

№48 (10185)

27 ноября 2015 г.

Издается с мая 1935 г.

газета Марьяновского района Омской области

# Авангард



## ” Виктор Назаров:

«Омская область закономерно входит в первую десятку лучших аграрных регионов России, обеспечивающих продовольственную безопасность всей страны. Сегодня мы кормим не только себя, но и отправляем сельхозпродукцию в 71 регион страны, Казахстан, Киргизию и Узбекистан.»

Продолжение темы на 3 стр.

### СОБЫТИЕ

## Овацции героям труда

В Омской области вручили награды лучшим работникам агропромышленного комплекса в 2015 году.

В числе награжденных и пятеро представителей Марьяновского района: Галина Владимировна Чернецкая – техник по воспроизводству стада, Андрей Андреевич Штрикер – водитель, Оксана Ивановна Мохова – оператор машинного доения, Андрей Николаевич Шевченко – механизатор, ставшие победителями трудового соперничества среди тружеников сельскохозяйственного производства в регионе, Николай Алексеевич Лозовик – водитель, занявший в нем призовое третье место. Им вручены Почетные грамоты Правительства Омской области. Поощрен был и руководитель этого хозяйства Павел Максимович Василик, которому свою благодарность за многолетнее партнерство выразило руководство ООО «Газпромнефть».

Награждения прошли в рамках регионального Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности 20 ноября. Первая часть этого торжественного мероприятия с церемонией вручения правительственных и ведомственных наград состоялась в областном Экспоцентре, где проводилась в это время, уже восьмая по счету, выставка-ярмарка «Сибирская агропромышленная неделя-2015»,

и которую посетили помимо омичей гости из Ирана.

Продолжением же торжества в рамках Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности стала праздничная программа в Концертном зале.

С успешным завершением уборочной страды и профессиональным праздником сельских тружеников, а в мероприятии участвовали делегации из всех районов Прииртышья, поздравил Губернатор Омской области В. И. Назаров. Он отметил, что хлеборобам в этом году из-за непогоды приходилось работать в крайне сложных условиях.

- Пришлось буквально отвоевывать у непогоды каждый центнер хлеба. Хозяйства, которые первыми закончили уборку, помогли техникой своим соседям, - сказал глава региона. - В результате было собрано более 3,4 млн. тонн зерна. Это второй показатель после рекордного в 2013 урожайном году.

Благодаря вам полностью обеспечены потребности жителей региона не только в хлебе, но и в картофеле и овощах, заготовлен необходимый запас кормов, - подчеркнул Губернатор. Глава региона заявил, что омичи могут гордиться успехами аграриев.

(Продолжение на 3 стр.)



Работники ЗАО «Знамя»: А. Н. Шевченко, Г. В. Чернецкая, О. И. Мохова и А. А. Штрикер признаны победителями областного трудового соперничества в своих профессиях.

**УГОЛЬ** КУЗБАССКИЙ.  
Т. 89131594916,  
89083105648, 2-14-14.

На правах рекламы.

Для читателей  
12 лет и старше

12+

## Губернатор Виктор Назаров провел рабочие встречи с переизбранными главами Любинского и Марьяновского районов



**Местные депутаты продлили Абаю Рахимжанову и Анатолию Солодовниченко их полномочия на новый срок, в чем проявили солидарность с мнением Губернатора.**

На состоявшейся в минувший понедельник рабочей встрече Губернатор Виктор Назаров обсудил с переизбранными главами стоящие перед ними планы и задачи по развитию территорий. Губернатор посоветовал активнее использовать преимущества географического положения муниципальных образований, их близость к областному центру и транспортную логистику для наращивания инвестиционной активности, развития

малого и среднего бизнеса. В частности, важно создать условия для реализации инвестиционных проектов, предусмотрев в инвестиционной карте района площадки для размещения новых производств.

Анатолий Солодовниченко доложил Виктору Назарову о результатах модернизации животноводства и технического перевооружения АПК. В этом году в районе построено несколько новых коровников, на молочных фермах появились новые доильные отделения, а инвестиции в обновление технического парка сельского хозяйства превысили 150 млн. рублей.

Губернатор Виктор Назаров напутствовал глав районов на продолжение работы, в которой всегда есть к чему приложить силы. В числе приоритетов обозначил обратную связь с населением и борьбу с коррупцией. От глав районов Виктор Назаров требует открытости, выверенности решений и исключения коррупционных факторов.

«Каждое решение должно быть юридически выверено, чтобы не возникало конфликта интересов, возможности злоупотреблений», - отметил Виктор Назаров.  
**ИП «Омская губерния».**

### СОБЫТИЕ

## Западный обход открыт

Строительство Западного обхода велось в рамках Плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 300-летия основания города Омска.

В минувшую субботу, 21 ноября, Губернатор Омской области Виктор Назаров в торжественной обстановке ввел в эксплуатацию окружную дорогу Омска на участке Федоровка – Александровка. Западный обход включает автомобильную дорогу протяженностью 19 километров, 80-метровый путепровод через железнодорожные пути, мост длиной 65 метров через реку Камышловка, а также транспортную развязку на пересечении окружной дороги с федеральной автомобильной дорогой М-51 «Байкал» общей протяженностью съездов 4 километра.

Губернатор Виктор Назаров подчеркнул особую значимость проекта для экологии Омска и сохранности городских дорог. «Это, прежде всего, экология: фактически мы убираем из областного центра пять тысяч единиц транспорта. Второе – это сохранение дорог в самом городе, которые продавливали тяжелые фуры. На следующий год мы постараемся восстановить тот маршрут, по которому через город шли большегрузы, а в дальнейшем будет двигаться только легковой транспорт. Окружная дорога с путепроводом через железнодорожные пути – это еще безопасность и удобство переездов, а ведь раньше у железнодо-

рожного переезда люди часами стояли в пробке. Также хочется отметить, что это отличный подарок к 300-летию Омска – это дорога входила в программу к юбилею города. Теперь задача ГИБДД – перенаправить сюда поток дальнობойщиков, чтобы они знали - для них есть обходная дорога вокруг Омска», - отметил Губернатор Омской области Виктор Назаров.

На дороге с девятиметровой шириной проезжей части установлено более 11 километров барьерного ограждения, 303 опоры освещения, 20 водопропускных труб и 230 дорожных знаков. Строительство объекта велось с применением современных технологий. В качестве материалов использовано почти 1,5 миллиона кубометров грунта, 105 тысяч «кубов» песка, около 148 тысяч тонн золоминеральной смеси и 72 тысячи тонн асфальтобетона.

На строительстве сооружений было задействовано 100 единиц техники и 300 рабочих. Основные работы выполнялись генеральным подрядчиком «ДРСУ № 6» – самым опытным государственным предприятием Омской области с 60-летней историей. К реализации масштабного проекта были привлечены «Омскавтодор», Горьковское, Исилькульское и

Черлакское ДРСУ, государственные предприятия «ДРСУ № 2» и «ДРСУ № 3».

Строительный контроль на объекте осуществляло открытое акционерное общество «Союз-ДорНИИ», подтвердившее выполнение работ на объекте с требуемым качеством. Независимые эксперты практически ежедневно проверяли качество, присутствовали при укладке дорожной подушки и асфальта. Строительные работы не вызвали нареканий. Дорожники со своей стороны полностью уверены в качестве своих работ. «За результат выполненных нами строительных работ мы, безусловно, ручаемся. Для этого и создано это предприятие – обеспечить качественную работу по новым технологиям», - прокомментировал директор государственного предприятия Омской области «ДРСУ № 6» Олег Власов.

В день открытия автомобильного движения по Западному обходу Губернатор Виктор Назаров особо отметил рабочих. Глава региона вручил Почетные грамоты Правительства Омской области электрогазосварщикам, водителям, укладчикам асфальтобетона, машинистам автогрейдера и экскаватора ДРСУ № 6 и «Омскавтодора».



### ЦИФРА

## 1,8 млрд. рублей

составила общая стоимость выполненных дорожно-строительных работ окружной дороги.

«Областные дорожники ответственно подошли к строительству данного объекта и отвечают за качество работ в полном объеме. Я хочу выразить благодарность им за профессионализм и напомнить, что в следующем году их ждет еще больший объем работ. На выполнение программы модернизации дорожной инфраструктуры в 2016 году будет направлено 5,3 млрд. рублей», - отметил В. Назаров.

### РЕГИОН - НОВОСТИ

## Омичи в лидерах

Научно-исследовательский финансовый институт (НИФИ) совместно с Центром прикладной экономики завершил оценку III этапа рейтинга субъектов Российской Федерации по уровню открытости бюджетных данных за 2015 год.

Омская область заняла 2-е место в рейтинге по сумме баллов за три этапа и вошла в число регионов-лидеров наряду с Краснодарским краем и Оренбургской областью.

При составлении рейтинга эксперты учитывали наличие инфраструктуры для обеспечения открытости бюджетных данных и общественное участие граждан в бюджетном процессе, публикации промежуточных отчетов об исполнении бюджета за 2015 год, размещение сведений о финансовом контроле и др.

По мнению Губернатора Виктора Назарова для жителей региона должен быть обеспечен максимально широкий доступ к информации о бюджете области.

«Наша задача - сделать бюджет Омской области максимально открытым и понятным для омичей. Любой житель региона должен иметь возможность получать полную и актуальную информацию по исполнению бюджета», - отмечает Губернатор Омской области Виктор Назаров.

**1 ДЕКАБРЯ 2015**  
**ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРИЕМА**

Всероссийская политическая партия «Единая Россия» проводит единый день приема граждан во всех общественных приемных партии по всей территории Российской Федерации

В Марьяновском районе прием будет проводить секретарь местного отделения партии Дронов А. М. с 14 до 16 часов по адресу: р. п. Марьяновка, ул. Победы, 2.  
А с 17 до 18 часов на дополнительной площадке - в районном ДК глава района А. И. Солодовниченко проведет заседание «круглого стола».

**1 ДЕКАБРЯ 2015**  
**ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРИЕМА**

Всероссийская политическая партия «Единая Россия» проводит единый день приема граждан во всех общественных приемных партии по всей территории Российской Федерации

В Марьяновском районе прием будет проводить депутат Законодательного Собрания Омской области Морозов В. В. по адресу: р. п. Марьяновка, ул. Победы, 2 с 10 до 12 часов.

# Овации героям труда

(Окончание.

Начало на 1 стр.)

- Омская область закономерно входит в первую десятку лучших аграрных регионов России, обеспечивающих продовольственную безопасность всей страны, - сказал Виктор Назаров. - Сегодня мы кормим не только себя, но и отправляем сельхозпродукцию в 71 регион страны, Казахстан, Киргизию и Узбекистан. Только в первом полугодии 2015 года объем экспорта продовольствия и сельхозсырья у нас превысил импорт в 2,4 раза.

По словам руководителя области, поддержка АПК - приоритет деятельности региональных властей. На протяжении трех лет в отрасль вкладываются беспрецедентные суммы - по 4 миллиарда рублей. В этом году поддержка составит 4,5 миллиарда рублей. За три года сельхозтоваропроизводители

приобрели более трех тысяч новых комбайнов и тракторов, свыше трех тысяч голов племенного скота, модернизировано три десятка ферм.

- Все наши действия по развитию агропромышленного комплекса направлены на достижение одной цели - создание на селе достойных условий жизни, - заявил Губернатор.

Он поздравил лучших работников отрасли с присвоением почетных званий. За заслуги в развитии сельскохозяйственного производства почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Омской области» присвоено Георгию Вилюку - трактористу-машинисту закрытого акционерного общества «Звонаревокутское» Азовского немецкого национального района, Александру Глебову - трактористу-машинисту общества с ограниченной ответственностью «Новологиново» Большеречен-

ского района. Председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Никольск» Усть-Ишимского района Юрий Худорожков удостоен звания «Почетный работник агропромышленного комплекса России». Дипломами Правительства Омской области по итогам 2015-го сельскохозяйственного года награждены делегации Шербакульского, Калачинского, Седельниковского, Горьковского районов, занявшие первые места в своих природно-климатических зонах. Также отмечены и лучшие хлеборобы - герои уборочной страды 2015 года, признанные ее чемпионами. Приятно отметить, что в южной лесостепной, куда относится наш Марьяновский район, им стал наш земляк - Андрей Николаевич Шевченко из ЗАО «Знамя».

Галина ТАРАСОВА.  
Фото автора.



Благодарность за многолетнее партнерство вручена генеральному директору ЗАО «Знамя» П. М. Василику.

## В тему

В Агропромышленной неделе приняли участие более 130 представителей крупного и малого бизнеса, предложившие вниманию посетителей выставки-ярмарки новые технологические возможности в переработке сельскохозяйственной продукции, ее дегустацию и приобретение товаров по ценам от производителя. В их числе были и представители Марьяновского района: ООО «Фаворит», предложившее широкий ассортимент различных мясных копченостей и колбасных изделий, и пчеловоды Григорий и Наталья Гуринович.

## КУРС НА РАЗВИТИЕ

# Развивать потенциал сотрудничества

Губернатор Виктор Назаров выступил за расширение торгово-экономического сотрудничества Ирана и Омской области.

На состоявшейся в Омске официальной встрече отмечалось, что отношения Российской Федерации и Исламской Республики Иран развиваются позитивно. Омская область и провинция Кохгилуйе и Бойерахмед намерены на межрегиональном уровне укреплять двустороннее сотрудничество. В прошлом году взаимный внешнеторговый оборот составил почти 2 миллиона долларов - вырос в 1,5 раза по отношению к 2013 году.

Губернатор Виктор Назаров считает, что потенциал партнерства используется не полностью. Нужно задействовать все возможности развития сотрудничества в различных сферах.

«Важное направление нашего взаимодействия - нефтехимический комплекс. Вы посетите два крупнейших омских предприятия, действующих в этой сфере - Омский нефтеперерабатывающий завод и завод «Полиоим», производящий полипропилен. Омские организации производят широкий ассортимент высококачественной продукции для нефтехимического комплекса. Например, омским предприятием «Навигатор-Сервис» разработан и уже согласован проект по физико-химической обработке и повышению эффективности скважин на месторождениях нефти и газа в Иране», - отметил Губернатор Виктор Назаров. - «Другое важное направление сотрудничества - агропромышленный комплекс. Сельскохозяйственные организации Омской области имеют высокий экспортный потенциал и готовы к сотрудничеству с Ираном. Это показало посещение выставки «Сибир-

ская агропромышленная неделя».

Глава омского региона также считает актуальными для развития взаимодействия участие в совместных проектах, связанных с выращиванием и переработкой зерновых, налаживанием поставок из Ирана в Омскую область овощей, фруктов, цветов собственного производства.

Губернатор провинции Кохгилуйе и Бойерахмед Сайед Муса Хадеми в свою очередь также подтвердил заинтересованность в активизации торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, готовность рассматривать предложения о реализации совместных проектов. «Я рад возможности посетить Омскую область и встретиться с Губернатором. Отношения Ирана и России отличаются высоким уровнем, и мы можем вместе поработать в различных областях взаимной заинтересованности», - отметил Сайед Муса Хадеми.

На бирже контактов, прошедшей в рамках визита, состоялись переговоры о сотрудничестве между иранскими и омскими компаниями, работающими в сфере сельского хозяйства и продовольствия, строительных материалов, здравоохранения и культуры. Иранцы заинтересованы в поставке овощей и фруктов в Омскую область. Омичи, в случае дальнейших плодотворных переговоров, будут поставлять в Иран древесину мягких пород, зерно и сельхозтехнику. Иранцев также заинтересовала омская технология производства топливных брикетов из сельскохозяйственных отходов.

# Для повышения авторитета народных дружин

В начале 2016 года в Омской области стартует областной конкурс на лучшее общественное объединение правоохранительной направленности, учрежденный по поручению Губернатора Виктора Назарова.

Организация и результаты совместной работы органов власти с общественными объединениями правоохранительной направленности, народными дружинами, волонтерским движением и казачеством были в центре внимания семинара-совещания, организованного УМВД по Омской области.

Народные дружины на улицах областного центра и сельских поселений появились меньше года назад, после того, как был принят соответствующий федеральный, а затем и областной законы. Но уже очевидно, что различные формы участия граждан в обеспечении правопорядка во взаимодействии с правоохранительными органами являются эффективными и востребованными.

Начальник УМВД России по Омской области генерал-лейтенант полиции Юрий Томчак привел в качестве первых положительных результатов этой работы несколько фактов. В частности, сотрудниками полиции совместно с народными дружинниками выявлено 220 преступлений, пресечено свыше 3,5 тысячи правонарушений, оказана помощь при проведении 1100 публичных и массовых мероприятий. В региональный реестр внесена 71 народная дружина и 178 общественных объединений правоохранительной направленности.

Вклад добровольцев-правоохранителей в обеспечение правопорядка на территории Омской области отмечен бла-



годарственными письмами Губернатора Виктора Назарова. Награды вручил лично глава региона.

«Считаю, что нам необходимо это движение развивать и активнее задействовать неравнодушных граждан в работе по охране правопорядка. Тем более, что такую задачу перед регионами ставит Президент России Владимир Путин. Создание правовых условий для добровольного участия населения в этом процессе позволило включить в обеспечение правопорядка максимальное количество заинтересованных граждан: внештатных сотрудников полиции, волонтеров, народные и казачьи дружины, общественные объединения. Деятельность народных дружин координирует специально созданный областной штаб. Принципиально важно поднять престиж народных дружин и продумать меры поддержки ак-

тивных граждан. Ведь отстаивая порядок на улицах, людям нередко приходится рисковать собственным здоровьем», - отметил Губернатор Омской области.

Для повышения авторитета народных дружин Виктор Назаров учредил областной конкурс на лучшее общественное объединение правоохранительной направленности, который стартует с февраля 2016 года. Кроме того, Губернатор дал поручение проработать вопрос оказания материальной поддержки общественным объединениям и гражданам, которые участвуют в таком важном деле, как защита общественного порядка. «Будем рассматривать вопрос о выделении средств из регионального бюджета на поощрение дружинников за отличную работу и конкретные результаты общественной деятельности, направленной на охрану общественного правопорядка».



## 29 ноября - День матери

**Уважаемые земляки! День матери - светлый и трогательный праздник, который посвящен самому родному для каждого из нас человеку.**

Материнство – великий дар и огромная ответственность. Нет более высокого предназначения, чем подарить жизнь, и

нет большей радости для матери, чем видеть, что ребенок растет здоровым и счастливым.

Одним из приоритетов деятельности региональных властей является создание условий для обеспечения в Омской области стабильной семейной политики.

В этом - залог социальной защищенности женщины, ее уверенности в будущем своих детей.

Дорогие женщины! Поздравляем вас с праздником! Желаем вам и всем, кто дорог вашему сердцу, здоровья, благополучия и радости!

Губернатор Омской области  
В. И. НАЗАРОВ.

Председатель Законодательного Собрания Омской области  
В. А. ВАРНАВСКИЙ.

### ИЗ ПОЧТЫ «АВАНГАРДА»

## «Я тебя люблю!..»

Официальный праздник День матери в России появился недавно. До 1998 года у наших дорогих мамочек, как и у всех российских женщин, был только один праздничный день – 8 Марта.

За прошедшие годы этот ноябрьский день стал одним из любимейших, а все потому, что это праздник наших дорогих, любимых, единственных мамочек на свете. И, наверное, справедливо было бы писать слово МАМА с заглавной буквы. Мама – это та же Родина, Отчизна, к которой мы всегда бежим с распростертыми руками - будь то радость или грусть, счастье или печаль. А все потому, что мамочка для каждого из нас самый дорогой человек и мы в неоплатном долгу перед ней за жизнь, за душевную теплоту и бескорыстную вечную любовь.

Я очень люблю и горжусь своей мамой, Ходюк Маргаритой Ивановной. Нам никогда не бывает скучно, мы вместе смеемся, ходим на лыжах, читаем. Мы с мамой - подружки! Она всегда нежна и внимательна ко мне. Только моя мама может меня по-настоящему успокоить, поддержать и помочь в любой ситуации. Ее заботы и молитвы обо мне чувствуются на любом расстоянии. В школе я чувствую, как она тихо гладит меня по голове и говорит: «Доченька, ты просто умница, так держаться!»

Я - спортсменка, поэтому часто бываю за пределами родного села, и каждый раз на волейбольном поле я чувствую, как она кричит мне: «Молодец! Ура!» и у меня все получается – мяч летит и попадает в цель. Когда я на беговой дорожке, то чувствую, как мама вторит: «Ты сильная, ты сможешь преодолеть и это!» и я снова первая! Именно мама помогает мне преодолеть любые преграды. Она моя муза, мой вдохновитель и ей я посвящаю эти строки:

Бывает, метель завьюжит,  
С тоскою глядишь в окно,  
И даже на сердце выжить,  
И в жизни твоей темно...

Пора неудач и ошибок  
Накатится, как волна,  
Как быть? Как на свете выжить,  
Когда ты совсем одна?

Вдруг слышишь, шаги за спиной.  
И ласковых рук тепло,  
Согреет тебя, успокоит,  
И вновь на душе светло.

То мама тихонько склонилась  
Над грустной твоей головой,  
И беды все заслонила  
Своей любовью большой.

И каждый, наверное, знает  
И испытал на себе,  
Как мама любовью спасает,  
Надежду дарит судьбе.

Бывает, стоишь на распутье,  
С тоскою глядишь вокруг,  
На жизненном перепутье  
Легко затеряться вдруг.

И снова приходит мама:  
Направит, подскажет, поймет.  
И снова идешь ты прямо,  
Уверен в себе и тверд.

Так матери наши вечно  
По жизни с нами идут,  
Любовью своей бесконечной  
Наш, освещая путь.

Хочется сказать своим сверстникам: берегите, любите и уважайте своих мамочек, делайте все, чтобы они могли вами гордиться, делите с ними все их радости и беды, звоните им не только по выходным, а каждый божий день. Обязательно искренне и нежно поздравьте их в последнее воскресенье ноября, преподнесите стихи, подарки, цветы и сладости. Будьте с ними в этот день и возьмите на себя все их домашние повседневные хлопоты. Если же вы далеко, просто позвоните своей маме утром в праздничный день и скажите: «Счастья тебе, моя родная, любимая и единственная мамочка! Я знаю, что тебе со мной порой очень непросто. Но, поверь, я ценю каждый день, который могу провести рядом с тобой и каждый миг, когда я могу заглянуть в твои добрые, умные и любящие глаза. Мама, я тебя ЛЮБЛЮ!..».

**Александра ХОДЮК,  
ученица 10 класса  
МБОУ «Пикетинская СОШ».**



## Награды за воспитание детей

Недавно Губернатор Виктор Назаров вручил государственные награды Омской области многодетным родителям. «Сегодня в этом зале собрались люди состоявшиеся, которые заслуженно заслужили уважение своих земляков, - сказал в приветственном слове Виктор Назаров. – Это действительно надо заслужить. «Материнская слава» и «Отцовская доблесть» - это награды за воспитание нашего подрастающего поколения.»

В числе награжденных были и жители нашего района: Виктор Иванович Лель (с. Новая Шароповка), Бахитжан Нурлановна Сейпилова (д. Березовка), Ирина Анатольевна Маркина (п. Москаленский), Марина Михайловна Репина (с. Пикетное).

Бахитжан Нурлановна Сейпилова вместе с мужем, Жумабеком Хаиржановичем, воспитали пятерых детей. Супруги Сейпиловы являются примером ответственного родительства. Главным принципом в воспитании детей родители считают личный пример. В семье Сейпиловых царит доброжелательная атмосфера, все друг к другу относятся уважительно. Бахитжан Нурлановна – добрая, приветливая, заботливая и вместе с тем требовательная мать. Среди соседей и односельчан пользуется заслуженным уважением, так как она всегда заботится о создании благоприятных условий для гармоничного воспитания детей.

Ирина Анатольевна Маркина вместе с мужем, Вячеславом Викторовичем, воспитывают пятерых детей. Родители формируют у них честность, трудолюбие, уважение к старшим, активную жизненную позицию. Они считают, что самой великой наградой являются их дети. Всячески поддерживают и помогают им. Дети с любовью и уважением относятся к родителям и друг к другу, понимая, что нет ничего дороже и ценнее, чем семья. Ирина Анатольевна – добросовестный педагог, преданный своему делу. С обучающимися и родителями доброжелательна, эмоциональна, легко устанавливает контакт. Она заботливая любящая мать, всегда поможет словом и делом. Внимательно следит не только за учебой, но и за досугом своих детей. Активно участвует в работе родительских комитетов и в школе, и в детском саду.

Марина Михайловна Репина вместе с мужем, Александром Евгеньевичем, воспитывают девятых детей, трое из которых – опекаемые. Родители с рождения прививают детям уважение к труду, позитивное отношение к здоровому образу жизни. Учат с уважением относиться к старшим, помогать друг другу, заботиться о младших. Дети очень любят своих родителей, с особым почтением относятся к матери. Марина Михайловна – добрая, приветливая, заботливая и вместе с тем требовательная мать. Последние

десять лет всю себя посвятила воспитанию детей. Постоянно заботится о благоприятных условиях для их гармоничного нравственного и физического развития. Является примером ответственного материнства для окружающих. Самоотверженно и с огромной любовью относится не только к своим, но и к опекаемым детям. Все дети в семье очень дружные. Старшие ребята с удовольствием занимаются с младшими: играют в подвижные игры, читают книги.

Виктор Иванович Лель воспитывает девятых детей. В 2011 году у Виктора Ивановича умерла жена. С тех пор вся его жизнь посвящена воспитанию и развитию детей. Он старается воспитывать у детей самостоятельность, уважение к окружающим. У каждого ребенка есть свои обязанности по дому, к выполнению которых они подходят очень ответственно. Своим личным примером прививает детям уважение к труду. Виктор Иванович – доброжелательный, отзывчивый человек, великодушный отец, сумевший создать в семье благоприятный психологический микроклимат.

От души поздравляю земляков с получением наград и выражаю благодарность за столь нелегкий труд, как воспитание детей!

**Валерия ПЕРМЕНОВА,  
ведущий инспектор  
УМТСП Омской области  
по Марьяновскому району.**



# Новый формат библиотек

Образовательным учреждениям района надлежит приступить к обширной работе по активизации библиотечной деятельности в связи с происходящими в этой системе инновационными процессами.

- Принятие нового закона «Об образовании в Российской Федерации», введение федеральных государственных образовательных стандартов изменили требования к содержанию школьных библиотек. Они должны стать центрами методического и информационного обеспечения для обучающихся и педагогических работников, - озадачила руководителей образовательных учреждений района председатель комитета по образованию О. В. Ходюк на совещании по этому поводу, проводившемся на базе Москаленской средней школы.

Место для такой тематической встречи было выбрано, как оказалось, не случайно. Здешняя школьная библиотека в реализации этих приоритетных направлений заметно прогрессирует. В этой школе, в отличие от других, сохранена штатная единица заведования библиотекой, что позволяет организовывать ее деятельность в полную меру. О качественных же показателях свидетельствует широкий спектр предоставляемых услуг. И прежде всего в доступах к получению необходимой информации посредством технического оснащения и имеющейся в наличии систематизированной справочно-библиографической базы. Информационным Интернет-ресурсом может воспользоваться любой желающий. Главная задача, по мнению заведующей библиотеки Э. П. Белимовой, поделившейся опытом профессиональной работы, научить ребенка находить нужную информацию.

- Да, ребенок пойдет в библиотеку, если там создадут усло-

## [ Факт ]

С целью активизации библиотечной деятельности в новом формате при информационно-методическом центре комитета по образованию организована школа молодого библиотекаря.

вия, а задания педагогов будут побуждать у него желание на поиск информации, - согласились с ней участники совещания, высоко оценившие организацию библиотечного дела в Москаленской школе. В ней, кстати, а также в Степнинской, проходит в текущем учебном году и апробация электронного учебника, работа по которому была наглядно продемонстрирована.

Еще одним важным моментом этого тематического диалога стало обеспечение сохранности традиционных учебников и предметных пособий. Нынешнее их приобретение, к примеру, в количестве 11 тысяч 33 экземпляров, обошлось в 3 млн. 818 тысяч рублей.

- Переплеты у изданий мягкие, а срок их использования установлен пять лет. И следует очень ответственно подходить к приемке учебников в конце года. Делать это можно и комиссионно с привлечением родителей, и поверьте, отношение к книгам будет гораздо бережнее. Такой опыт имеется в Васильевской школе, - акцентировала внимание руководителей образовательных учреждений О. В. Ходюк. Последовало и предложение по пополнению



Фрагмент творческой мастерской по изготовлению детской книжки-сказки в исполнении педагогов.

библиотечных фондов художественной литературой, используя для этого гораздо шире работу с населением.

- Буквально недавно в рамках проекта «Марьяновский район – край добрых дел» объявляли сбор макулатуры. Люди приносили для сдачи совершенно новые издания сочинений различных авторов, а почему бы не передавать их в школу посредством акций «Подарок библиотеке», - озвучила идею Ольга Валерьевна. И как выяснилось, такая практика уже имеется. В той же Москаленской библиотеке довольно успешно пополняет книжный фонд благодаря системной работе с родителями.

Позитивную роль школьной библиотеки продемонстрировали здесь и на примерах работы различных творческих мастерских. Одна из них, постоянно действующая, посвящена Году литературы, объявленному в России в текущем году.

Галина ТАРАСОВА.  
Фото автора.



О новых формах работы в библиотеке Москаленской средней школы рассказала специалист Э. П. Белимова.

## [ В тему ]

Приобщать маленьких москаленцев к чтению книг и пользоваться с этой целью услугами библиотеки начинают уже с дошкольного возраста. Организация экскурсий в данное учреждение культуры, различные мероприятия у книжных выставок с викторинами, загадками, творческими конкурсами с участием малышей стали традиционными в деятельности воспитателей местного детского сада и сельских библиотекарей.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
бесплатный замер, скидки, гарантия  
1 м/кв. от 150р.\* «profi»  
ИП Битеткин А.Ю. сот. 90-82-70

**НЕЧЕМ ПЛАТИТЬ КРЕДИТ?  
ПОМОЖЕМ ЗАКРЫТЬ  
НЕПОСИЛЬНЫЕ  
И ПРОСРОЧЕННЫЕ  
КРЕДИТЫ**

8-800-250-68-28 ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ  
ул. Фрунзе, 80, ТОК «Флагман», офис 801 (8 этаж)  
Общество Защиты Прав Потребителей  
«ОБЩЕСТВЕННАЯ ЗАЩИТА» (ОГРН 114543047748)

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

30 ноября с 10 до 13 ч. в каб. №72 поликлиники ЦРБ ул. Войсковая, 13 состоится слухопротезирование для слабослышащих, проверка слуха (аудиометрия). Изготовление индивидуальных вкладышей. Настройка цифровых аппаратов. **Пенсионерам - скидка 10%.** Возможна рассрочка. Справки и вызов специалиста на дом (по району) бесплатно по тел. 89836221147, 89836221157.

Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста. Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008. г. Омск

**ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ  
на проведение новогодних  
корпоративов на 26 декабря.  
Т. 89136404257.**



Размышления на тему, как приобщить детей к чтению...

## НА КОНКУРС ОБЩЕСТВЕННОГО ПРИЗНАНИЯ

## По зову души и сердца

Мой претендент на конкурс общественного признания «Созидание» – рядовой пенсионер. В этом году первого сентября ему исполнилось 79 лет. Это Владимир Алексеевич Веселовацкий – член Союза журналистов России, больше 30 лет проработавший в районной газете «Авангард». Кстати, общий трудовой стаж составляет свыше 48 лет! До того, как взять в руки перо, трудился разнорабочим, шофером, киномехаником. Это для общего сведения.

Сказать о Владимире Алексеевиче могу многое. Начну с того, что близко знакомы мы уже пять лет. Нужда заставила обратиться к нему за помощью. Приближалось 50-летие Марьяновского Дома-интерната и было решено написать книгу. Однако, попытка туда-сюда, желающих взяться за серьезное дело не нашлось. Своей проблемой поделиться с редактором районной газеты А. Г. Котовой. Она и посоветовала:

– Обратитесь к Веселовацкому. Он не откажет...

И Владимир Алексеевич согласился без лишних слов, хотя мог бы и отказаться по объективной причине: в последний момент выяснилось, что на создание книги не заложено ни копейки! Хоть сквозь землю провалились. А знаете, как отреагировал на такую новость журналист?

– С обиженных судьбой грех брать деньги...

Более того, он и книгу написал, и сделал бесценный подарок – создал песню «Причал милосердия», которая адресована, практически всем работникам социальной сферы Прииртышья. Когда исполняет ее наш художественный коллектив, зрители слушают, затаив дыхание.

Скажите, это ли не поступок высокой нравственности – делать добро бескорыстно? Много ли среди нас таких?

Владимир Алексеевич периодически печатается в «Авангарде». Его очерки с нетерпением ждут читатели. Благодаря ему, мы делаем для себя открытия: узнаем имена героев, живущих среди нас, и тех, кто не дожил до наших дней. Потомки должны помнить их имена, их славные дела. Это наша история. О героях – земляках, оставивших в памяти марьяновцев глубокий след, Владимир Алексеевич рассказывает и в региональной печати. Например, в майском номере журнала «Культура» (немцы Сибири) под названием «Был прост, как правда» напечатан очерк о Герое Социалистического Труда Сергее Ивановиче Бабичеве, работавшем восемь лет первым секретарем Марьяновского райкома партии. Именно на этом посту он заработал высокое звание Героя. Автору удалось дать всеобъемлющий портрет человека – легенды.

Здесь к месту будет сказать, что очерк о Бабичеве вошел в книгу произведений, вышедших в сентябре прошлого года. В этом же сборнике напечатан и очерк «За-

вещание». В нем рассказывается о родословной знаменитого омского спортсмена Александра Шлеменко, корни которого, оказывается, в марьяновской земле. Для многих это известие было полной неожиданностью. Автору удалось показать на примере семьи Шлеменко, что есть честь, совесть, что есть подлинные человеческие ценности. С этой задачей В. А. Веселовацкий справляется успешно. Это не только похвально, но и заслуживает высокого признания.

Но не только патриотом земли марьяновской является мой претендент, но и певцом нашего сибирского края, России. Для примера возьму песни, подаренные автором коллективу интерната. Это «Краса России» (о р. п. Крутинка) и «Цвети, град Тара!». Не могут не покориť патристические песни «Надежда России», «Кубань – река» и другие. Кстати, музыку к некоторым написал Александр Нилович Козырев.

Выход книги, о которой говорилось выше, был приурочен к 80-летию нашего района. В мае этого года увидел свет новый сборник очерков, название которого говорит само за себя – «Гордость земли марьяновской». Он приурочен к знаменательным историческим событиям: 70-летию Великой Победы в Великой Отечественной войне и 80-летию Марьяновского района. Какой бы очерк мы не взяли, он свидетельствует о кропотливой скрупулезной работе автора.

Героями сборника стали хлеборобы, животноводы, педагоги, руководители разных уровней. С исторической точки зрения, очеркам нет цены. Взять, к примеру, очерк «Людская память». Он посвящен Алле Яковлевне Костенко, недавно ушедшей из жизни. Ее имя, как талантливого, энергичного руководителя, широко известно в нашей области. Но марьяновцам она запомнилась в бытность председателем райсовета. К сожалению, всего пересказать невозможно. Нужно брать в руки книгу и читать, читать, чтобы понять, какой колоссальный труд вложен в ее создание. Кстати, сборник богат и на фотографии.

Для сведения добавлю, что за очерк «Завещание» В. А. Веселовацкий в 2014 году был награжден Дипломом победителя регионального партийного проекта «Омское село – история Прииртышья». Конкурс проводился Омским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».



Владимир ВЕСЕЛОВАЦКИЙ

Родился в 1936 году в деревне Шай-Гурай, Марьяновского района, Омской области. Тридцать лет проработал в районной газете. В 1976 году был принят в члены Союза журналистов СССР.

## БЫЛ ПРОСТ, КАК ПРАВДА...

В этом году – 25 января – Марьяновскому району исполнилось 80 лет с момента его образования. Наивысшего подъема в своем развитии он достиг в бытность первым секретарем райкома партии Сергея Ивановича Бабичева (1965–1973 годы). На этом посту он проявил недюжинные организаторские способности и вывел район в число лучших в области. За высокие достижения в сельском хозяйстве в 1972 году Сергею Ивановичу было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В запущенном состоянии доставил Бабичеву «наследство». До этого районом проводились эксперименты: первоначально присоединили Любимскому району, потом и вовсе разделили на две части. Само собой, связанный в развитии поселений, в том числе рабочего поселка, никаких не было. Накопилась масса всевозможных проблем. Весь этот груз лег на плечи первого секретаря. К тому же не было даже помещений для размещения управленческих структур. Например, для редакции «Авангарда» в фотоаппаратном здании в ветхом двухэтажном деревянном здании обремененного пункта. Так выходя из положения и другие. В их числе и положение и исполком районного комитета народных депутатов.

Многие «мелочи жизни» удалось решить быстро. Вместе с восстановлением района у людей словно перестало дышать. Они почувствовали себя нужными, способными на большие дела. Этим верой прониклись руководи-



Бабичев Сергей Иванович (рис. В.П. Кисельова)

– Ну, вот мы и отвоёвались!..

Кто бы знал, как истосковался солдат по мирному труду, по полноте хлеба. А оно и вправду словно ждало его. Надвинулось золотое колосом. И вскоре они встретились: начинающий механизатор занял место за штурвалом комбайна в качестве помощника комбайнера Баррикадской МТС. Подчас одолевала усталость, но душа пела от необычайной шири полей, от них с чем не сравнимого запаха янтарного зерна.

К сожалению, а может и к счастью, мы не знаем, что предназначено нам свыше. Не знал и Сергей Иванович, какая карусель закружит его совсем скоро. В Шербакувском райкоме партии заметили в нем будущего перспективного партработника. И уже в феврале сорок восьмого года утвердили пропагандистом РК КПСС, в августе сорок девятого – первым секретарем райкома ВЛКСМ. Но полной неожиданностью явилась повестка из райвоенкомата. В 1952 году снова призвали в

В настоящее время Владимир Алексеевич работает над серией очерков о славных тружениках земли марьяновской. Это будет уже третья книга. Причем, повторюсь, делает это бесplatно, по зову души и сердца. Такова его гражданская позиция. Далеко не каждый пишущий способен взяться за такой труд, не каждому по плечу и эта ноша. К слову, в ноябрьском номере журнала «Культура» снова печатается очерк об известной в нашем районе династии Гамм. То есть, на весь сибирский регион прославляет он нашу область. Не обратит внимание на очерк тоже невозможно. Он называется «Фарватером чести». Похвально отзывается об этой работе и редактор журнала В. В. Эйхвальд.

В заключение хочу сказать, что В. А. Веселовацкий является автором двух поэтических сборников. Кроме того, подготовлен к печати сборник новелл и рассказов, который приурочен к Году литературы в России, объявленном главой государства.

К сожалению, издание застопорилось из-за отсутствия финансов. Между тем некоторые созданные вещи представляют интерес и были опубликованы в журнале «Наша жизнь», который я редактирую.

Как-то я спросил у Владимира Алексеевича, какое у него самое заветное желание? И услышал в ответ:

– Успеть написать то, что задумано, что кроме меня никто не сделает...

Иными словами, поставлена высокая планка на всю оставшуюся жизнь. Что еще может быть более достойным примером для подражания, чем оставить добрый след на земле? Не случайно таковыми являются и все герои произведений Владимира Алексеевича. А я предлагаю кандидатуру В. А. Веселовацкого на конкурс общественного признания «Созидание» в номинации «Культура и созидание».

**Владимир ШУХАРТ,**  
директор Марьяновского  
психоневрологического интерната.

## Информационное сообщение о результатах аукциона

Администрацией Марьяновского муниципального района Омской области на основании распоряжения главы Марьяновского муниципального района Омской области от 17.09.2015 № 283 были подведены итоги 06.11.2015 года по аукциону по продаже земельного участка на территории Марьяновского муниципального района.

**Лот 1. Предмет аукциона:** земельный участок – адрес (описание местоположения): Омская область, р-н Марьяновский, 1-й километр автодороги Марьяновка-Любино. **Площадь:** 49 кв. м. **Категория земель:** земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения

космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения. **Кадастровый номер:** 55:12:100401:13. Границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Решение комиссии: признать аукцион не состоявшимся, заключить договор купли-продажи с единственным участником аукциона – Доновой О. А., по начальной цене 1 800,00 руб.

**Лот № 2. Предмет аукциона:** земельный участок – адрес (описание местоположения): местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – дом. Участок находится примерно в 5

м от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Омская область, Марьяновский район, р. п. Марьяновка, ул. Омская, 64 «Б». Площадь: 39 кв. м. Категория земель: земли населенных пунктов. Кадастровый номер: 55:12:100130:139. Границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Решение комиссии: признать аукцион не состоявшимся, заключить договор купли-продажи с единственным участником аукциона – Сузиным Е. В., по начальной цене 4 700,00 руб.

**ЛОТ № 3:** признать аукцион не состоявшимся, так как не подана ни одна заявка на участие в аукционе.

**ЛОТ № 4:** признать аукцион не состоявшимся, так как не подана ни одна заявка на участие в аукционе.

## Материнский капитал наличными на любые нужды семьи

25 тысяч омских семей воспользовались правом на получение единовременной выплаты в размере 20 тысяч рублей из средств материнского (семейного) капитала. На счета 22 тысяч из них Омским отделением ПФР уже перечислено почти 435 миллионов рублей.

Напомним, такое право появилось у владельцев сертификатов на МСК в мае этого года. Уже в третий раз за время действия закона о поддержке семей, имеющих детей, государство в связи со сложной экономической ситуацией принимает решение о выплате наличными средствами части маткапитала на неотложные нужды семьи. (Предыдущие разы были в 2009 и 2010 годах,

тогда размер выплаты составлял 12 тысяч рублей). Эти средства могут быть направлены на любые цели.

Подать заявление на единовременную выплату могут все владельцы сертификата на материнский (семейный) капитал, проживающие на территории Российской Федерации при условии, что право на дополнительные меры государственной поддержки включительно. Это означает, что если второй или последующий ребенок родится (будет усыновлен) до конца 2015 года, то семья сможет получить выплату.

Крайний срок обращения - 31 марта 2016 года.

Заявление о предоставлении единовременной выплаты можно

подавать в территориальный орган ПФР непосредственно или через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

При обращении за выплатой необходимо предоставить паспорт и документ, подтверждающий реквизиты счета, открытого в российской кредитной организации. Рекомендуем иметь при себе документы личного хранения: государственный сертификат на материнский (семейный) капитал и свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС).

Средства поступят на счет гражданина, имеющего право на дополнительные меры государственной поддержки, в двух-



месячный срок от даты подачи заявления.

На 1 ноября этого года Омским отделением ПФР выдано 99 913 сертификатов на маткапитал. Около 46 тысяч семей уже без остатка использовали средства государственной поддержки. Таким образом, на данный момент

возможность получить единовременную выплату воспользовалась примерно половина семей, имеющих на это право.

Особой популярностью выплата пользовалась в летние месяцы – семьи тратили эти средства на подготовку детей к школе или их оздоровление.

### КОНСУЛЬТИРУЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

## Где сегодня можно получить услуги Пенсионного фонда России?

Уходят в прошлое те времена, когда за каждой справкой и по любому вопросу, касающемуся пенсионного или социального обеспечения, омичам приходилось лично приходить в территориальные управления ПФР, отпрашиваться с работы, выстаивать в очереди, теряя время. Сегодня государственные услуги ПФР можно получить как лично, причем не только в органах Пенсионного фонда, но и в Многофункциональных центрах оказания госуслуг (МФЦ), так и дистанционно – по Интернету. И спектр услуг, за получением которых необязательно приходится в

Пенсионный фонд, постоянно растет.

Так, сегодня через МФЦ по принципу «одного окна» оказывается 17 государственных услуг ПФР, среди которых управление своими пенсионными накоплениями, запрос личного пенсионного дела, выписка из лицевого счета в ПФР и другие. Самыми востребованными являются выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и рассмотрение заявления о распоряжении его средствами, а также присвоение СНИЛС – страхового номера гражданина в Пенсионном фонде, так называемой «зеленой карточки». Появление

Многофункционального центра госуслуг не только создало для граждан дополнительные возможности получения этих услуг, тем самым «разгрузив» от очередей Управление Пенсионного фонда, но и отменило необходимость отпрашиваться с работы, в субботу у них тоже рабочий день.

Еще одну возможность не тратить время на посещение Управления ПФР при оформлении на пенсию теперь предоставляют многим работникам работодатели. Благодаря системе электронного документооборота и защищенным каналам связи работодатели сами могут предоставить в Пенсионный фонд

документы, необходимые для назначения пенсии своим работникам.

А с апреля 2015 года заявление о назначении пенсии и о способе ее доставки можно подать и по Интернету, через новый электронный сервис ПФР «Личный кабинет застрахованного лица».

Сегодня у жителей района есть выбор, где получить ту или иную услугу Пенсионного фонда, а это всегда хорошо!

**Наталья СОТНИК,**  
заместитель начальника  
отдела назначения пенсий  
ГУ-УПФР  
в Марьяновском районе.

## Проверьте свои пенсионные накопления

Позаботиться о будущей пенсии необходимо заранее - это простая истина. Будущая пенсия зависит в первую очередь от самого застрахованного лица (будущего пенсионера).

На протяжении 10 лет Управлением ПФР проводится масштабная работа по учету трудового стажа застрахованных лиц за период работы до 2002 года. Данные накапливаются в информационном центре персонализированного учета Пенсионного фонда России. Простыми словами – это перенос данных трудовой книжки в электронную базу данных ПФР.

За эти годы собраны и обработаны индивидуальные сведения о стаже застрахованных лиц и большая часть таких сведений сформирована на основании данных, предоставленных страхователями (работодателями).

С текущего года принятые сведения о страховом стаже могут быть использованы при назначении страховой пенсии. Закон позволяет в полном объеме задействовать

имеющиеся в распоряжении УПФР информационные ресурсы о стаже, но при условии отсутствия каких либо ошибок.

Сейчас каждое застрахованное лицо, будущий пенсионер, может проверить информацию о своем стаже, которая занесена в информационную систему ПФР. Для этого необходимо воспользоваться электронным сервисом – «Личный кабинет застрахованного лица» на интернет-сайте Пенсионного фонда.

В рамках нового сервиса каждый гражданин может узнать о количестве пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на его индивидуальном лицевом счете в ПФР.

Сервис предоставляет гражданину возможность получить подробную информацию о периодах своей трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов, которой располагает ПФР.

Рекомендуем гражданам воспользоваться данным сервисом



и внимательно ознакомиться со сведениями из Вашего индивидуального лицевого счета.

Если Вы увидите расхождения с данными трудовой книжки, то рекомендуем обратиться для консультации в Управление ПФР по месту жительства или к своему работодателю.

Чтобы открыть свой личный кабинет гражданину нужно пройти регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте госуслуг - Gosuslugi.ru

**Виктор ТИМОШЕНКО,**  
начальник ГУ – УПФР  
в Марьяновском районе.

### ВЫ СПРАШИВАЛИ

#### Чтобы получить льготу, надо лечить

Как известно, в российском пенсионном законодательстве есть ряд профессий, определенных Списком должностей и учреждений, представители которых имеют право на досрочный выход на пенсию. Среди них есть врачи. Но каждый ли врач имеет право на такую льготу?

Оказывается, нет. Чтобы попасть в заветный список, врач должен «осуществлять лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения».

Названным Списком предусмотрены врачи-специалисты всех наименований (кроме врачей-статистиков). К ним относятся, например, не только всем привычные терапевты или отоларингологи, но и врач-патологоанатом, врач-судебно-медицинский эксперт, врач-эпидемиолог и т. п.

Если же деятельность врача-специалиста не может быть квалифицирована как лечебная или относящаяся к охране здоровья, то оснований для предоставления ему права на досрочную пенсию не имеется. К таким врачам относятся, например, врачи-методисты.

Таким образом, в каждом конкретном случае при рассмотрении вопроса о праве врача на досрочную пенсию территориальный орган ПФР исходит не только из наименования его должности, но и учитывает выполняемые им функциональные обязанности, предусмотренные должностной инструкцией.

# Рядовой пехоты

(Продолжение.)

Начало в №47 за 20.11.2015.)

Досадно было то, что уезжать на фронт приходилось без кандидатской карточки. В районе не оказалось фотографа и из-за этого все сорвалось.

Прибыв в часть, Максим Кондратьевич доложил, что в день отправки на фронт он был принят кандидатом в члены КПСС. До конца войны так и считался коммунистом. И не важно, что в нагрудном кармане не лежал партийный билет. Сердцем горячим Максим Кондратьевич принадлежал партии, делами боевыми оправдывал эту принадлежность. Об этом говорят ордена и медали, украсившие грудь гвардейца. А коммунистом он стал после войны.

Закончилась война. Вернулся солдат домой. Ему бы отдохнуть, отоспаться за все те бессонные ночи, дать ранам расстаться с повязками, а он с ходу на работу. Слишком глубоки были раны на теле Родины. Не время о себе думать.

После фронта Максим Кондратьевич решил агрономом не работать. Здоровье поправилось, и он считал, что не имеет права на легкую работу. Рук и так по-прежнему не хватало. Стал кузнецом. Но надо же было заглянуть к ним в кузницу главному агроному хозяйства Владимиру Лобковскому!

- Никак, Максим Кондратьевич? – удивился Лобковский. – Ты чего же это в кузницу спрятался? Кто тебя сюда направил? Нет-нет, не работай тебе здесь. В поле, в поле твое место! Сейчас же еду к директору.

На следующий день в кабинете директора состоялся разговор, где Максиму Кондратьевичу порядком пришлось попотеть.

- Я хотел как лучше, - оправдывался Максим Кондратьевич. Нередко, когда в хозяйство прибывали на практику студенты, Лобковский направлял их к Погорелову, говоря при этом:

- Ты уж там, Максим Кондратьевич, держи нашу марку хлеборобскую. Больше всего на тебя надеюсь. Потому и направляю к тебе.

Охотно передавал агроном свой богатый опыт молодым. Сам тоже использовал все возможности пополнить свои знания. Он стал активным читателем областной библиотеки имени А. С. Пушкина, которая высылала ему сельскохозяйственную и другую научную литературу.

За высокие устойчивые урожаи, получаемые отделением, он был награжден орденом Ленина. В 1951 году по отделению урожай составил 22 центнера с гектара, а с некоторых полей собрали по 40 и более.

Безусловно, богатому урожаю сопутствовали и благоприятные погодные условия. Однако нельзя не учитывать, что и технике 20 лет назад не сравнить с нынешней, и не в таком коли-

честве она была. Уборка затягивалась, значительно отодвигая лучшие сроки. Требовалось огромное напряжение. Но победа оказалась на стороне людей.

Много сил и здоровья отдано обновлению земли. Долгим был путь хлебороба. Но Максим Кондратьевич всегда учил по-хозяйски относиться к земле, к выращенному хлебу. Стыдно приходилось тем, кто терял в уборке зерно или в погоне за гектарами нарушал глубину вспашки. Как-то попросили Максима Кондратьевича помочь в уборке картофеля. На лежащее по-соседству поле прибыли тракторы с плугами. Но что-то уж скоро они бегали взад-вперед на своих загонках. Не выдержал «агроном запаса», пошел посмотреть на работу трактористов. Замерил палочкой глубину и привычно определил: «Не более 15 сантиметров». Почуввав неладное, тракторист, поравнявшись с Максимом Кондратьевичем, остановил машину. Выпрыгнув из кабины и глядя на мерку, бодро заговорил:

- У меня всегда порядок. Что, много еще картошки осталось копать?

Максим Кондратьевич усмехнулся:

- Неужто картошкой интересуешься? А пахота – сплошной брак. Вряд ли сантиметров 15 будет.

- Да кто ж на глазок-то меряет? Сантиметр надо, - убежденно заключил механизатор и направился к машине.

- А ты не горячись, - остановил тракториста Максим Кондратьевич. – Сейчас сделаем настоящую мерку.

С помощью спичечного коробка он нанес деления на палочку. Оказалось, что глубина вспашки всего 14 сантиметров, то есть почти наполовину меньше требуемой.

Тракторист только и нашелся сказать:

- Так и остальные на такой же скорости пашут...

Механизатор занялся регулировкой плуга, а Максим

Кондратьевич направился ко второй машине. Ее хозяин встретил Погорелова более чем холодно:

- Ты же не работаешь уже. Что заставляет тебя нос совать не в свои дела? – И едко усмехнулся, - или, может, тебя контролером поставили?

- Совесть хлебороба – контролер, - спокойно ответил Максим Кондратьевич. – А портать тебе никто не позволит, можешь считать, что вхолостую работаешь.

Поворчал тракторист, но пришлось смириться.

Завидев Максима Кондратьевича, направившегося к остальным двум машинам, что пахали на дальних загонках, трактористы последних поняли причину «визита» и тоже остановили тракторы и занялись регулировкой плугов.

- Тошно иной раз смотреть, - говорил Максим Кондратьевич, - как некоторые хлеборобы без души относятся к делу. Вот, к примеру, если хороший урожай, то все радуются. Но почему же, когда готовят основу этого урожая, некоторые не обращают внимание на агротехнику возделывания почвы? Здесь, по-моему, есть и наша общая вина.

Пора нерадивых бить по рукам. Плохо возделал поле – не оплачивать определенную часть работы. Это тоже один из методов культивирования сознания. Польза и для человека будет, и для общества...

Уйдя на пенсию, Максим Кондратьевич стал разыскивать своих фронтовых товарищей, воевавших в прославленной гвардейской армии В. И. Чуйкова. Переписка была налажена с десятью батарейцами. С некоторыми Максим Кондратьевич встречался. Тогда побывали у него Николай Степанович Стасик, председатель одного из крупных колхозов в Челябинской области, Николай Федорович Новоселов подполковник запаса.

В том же году, в День Победы советского народа над фашизмом, боевые товарищи намети-



Встреча однополчан на Днепре у села Войсковое (1973 г.), где решалась судьба операции «Багратион»: М. К. Погорелов четвертый слева.

ли встречу в г.Фрунзе у своего батарейца Ивана Иосифовича Башлаева. Встреча эта была не только радостной, но и полезной. М.Н. Бадыгин – секретарь Ошского горкома партии – писал книгу о боевом пути своего полка.

Интересовался Максим Кондратьевич и тем, как живут семьи погибших товарищей. Эта переписка на тот момент составляла пухлую папку писем. Все они наполнены теплыми словами благодарности. Вот одно из первых писем из Новосибирска от семьи погибшего Федора Андреевича Парака. Пишет дочь:

«Здравствуйте, дорогой товарищ! Мы все рады вашему письму, которое вы нам написали. Очень просим, если вам не трудно, подробнее написать о моем дорогом отце. 26 лет прошло, как не стало отца, а все еще не были уверены, все чего-то ждали, думали найдется, а он, оказывается, погиб. Большое вам спасибо, что вы его похоронили, нашего дорогого папу».

Все письмо я приводить не стал, оно очень длинное. Дело в том, что родные Парака, вероятно, по какой-то случайности, вместо похоронной получили извещение, что пропал без вести. И потому у открытого памятника погибшим воинам-землякам имя сержанта Парака не было занесено на мемориальную доску. Максим Кондратьевич лично хоронил своего боевого друга и продолжал поиски тех, кто в тот грустный час был рядом с ним.

- Имя Федора Андреевича Парака должно стоять в одном ряду с именами тех, кто, как и он, до конца исполнил свой гражданский долг перед Родиной, - говорил Погорелов.

Сам Максим Кондратьевич является собой яркий пример скромного гражданина-труженика, честно прожившего большую и сложную жизнь. А вникать во все, помогать другим, была естественная потребность фронтовиков, прошедших дорогами войны. Они разделяли и боль утраты, и чувствовали ответственность за семьи товарищей, не вернувшихся с полей сражений. Делали это еще потому, чтобы никогда не повторился кошмар, который пришлось пережить советскому народу.

Максима Кондратьевича радовало, что молодое послевоенное поколение серьезно интересовалось героическим прошлым своих отцов и дедов. В частности, он был частым гостем в Большещочинской школе, живо откликнулся на просьбы следопытов Боголюбовской школы. Ему нравилась их дотошность. Хотя в то время на территории Боголюбовского сельского Совета проживало еще много участников Великой Отечественной войны, ребята старались дойти до каждого. Причем, подрастающее поколение интересовали не только боевые эпизоды, но и весь жизненный путь того или иного героя. Благодаря такому скрупулезному подходу к работе, доподлинно известно, что семья Погореловых в начале прошлого века проживала на Украине, в селе Березна, что под Киевом.

Больших усилий стоило сводить концы с концами. Одних детей было девять человек, а земли – кот наплакал. От безысходности и отважился податься в дальние края Кондратий Погорелов. Случилось это, как гласит «Проходное переселенческое свидетельство» за №12, 23 февраля 1913 года. Было тогда Максимке всего шесть годков. С тех пор и стала Сибирь второй Родиной. Отсюда в двадцать седьмом уходил на службу в армию. Пока осваивал военное дело, окончил ликбез – получил первейшие агрономические знания, которые потом пригодились в жизни. Отсюда дважды односельчане провожали его на фронт. И он дошел до Берлина!

По просьбе боголюбовских следопытов из группы «Поиск» ветеран войны и труда оставил воспоминания о военном лихолетье. Глазами участника тех событий предстают перед нами суровые будни войны, когда каждый шаг может окантаться последним. Сам Погорелов, отвечая на вопросы одной из анкет, сказал так: «Достойных эпизодов на войне очень много. И все они связаны с большим риском для жизни солдата». Обратите внимание, что сказано это как-то по-домашнему, без пафоса. А секрет в том, что он сам прошел через это, знал истинную цену Победы.

(Окончание на 12 стр.)



Встреча однополчан в г. Фрунзе в связи с 25-летием Победы М. К. Погорелов крайний справа.

# Когда была война...

В нынешнем году Россия праздновала семидесятилетие Великой Победы. Свой вклад в нее внесли и жители Марьяновского района. В ноябре 1993 года в ходе подготовительных работ для издания «Книги Памяти», которую проводили Л. А. Янишевская и В. Г. Ведмеш, установлено, что из нашего района во время войны призваны в армию 6844 человека, 2452 из них погибли. Эти цифры не окончательны.

Для сведения: в настоящее время, на 5 ноября с.г. по данным УМТСР, фронтовиков и приравненных к ним лиц проживает в Марьяновском городском поселении 10 человек, в Васильевском три человека и по одному - в Москаленском и Шарापовском сельских поселениях.

В тылу оставались женщины, раненые, больные мужчины, старики и дети. Они должны были выполнять трудовые обязанности ушедших на фронт. Например, в марьяновской артели инвалидов (позднее комбинат бытовых услуг) шили для армии сапоги и ботинки, ремонтировали велосипеды, часы, патефоны, швейные машинки, сепараторы, примусы... В 1943 г. здесь трудились 26 человек. В 1941-м напротив того места, где в наши дни находится Марьяновская средняя школа №1, стала работать фабрика по изготовлению шапок, рукавиц, полушубков. Рядом действовал пимокатный цех (валенки, стельки, кошма). Это предприятие под названием промкомбинат сохранилось до начала 90-х годов. Здесь же, на краю тогдашней Марьяновки, в 1941 году введено в строй обзостроительное предприятие, изготовлявшее сани, телеги, деревянные ложки. Чуть западнее находились бревенчатые постройки райбольницы, напоминанием о которой сегодня служит название улочки «Больничная».

В том же году из Таганрога в Омск эвакуировали авиашколу. Одно из подразделений обосновали в Марьяновке, потому что здесь еще пленные финны начали строить для самолетов посадочную площадку. Там, где улица Пономаренко (бывшая Почтовая), разместилась воинская часть (штаб, столовая, жилые бараки и землянки). Инструкторы обучали курсантов летному делу. Об этом рассказывали когда-то марьяновские летчики той поры В. А. Ватулин, М. И. Пшеничный и другие. Обучение проходило сначала на аэродроме, располагавшемся там, где теперь стадион и больничный городок. Современный аэродром появился позднее. Именно в Марьяновке начал обучаться летному делу будущий Герой Советского Союза Николай Игнатьевич Быстров. Вспоминают, что еще в восьмидесятые годы в штабе летной части висела портретная галерея Героев, бывших марьяновских курсантов, сведения о которых мне не удалось получить ни на марьяновском аэродроме, ни в Омском ДОСААФ.

Продолжим экскурсию по Марьяновке сороковых годов. На улице Сталина (ныне Омская) в предвоенные годы начала работать единственная на весь район средняя школа, оставшаяся главной до 1968 года. Сейчас ее здание выбитыми глазницами окон печально и с укоризной смотрит на

проезжающих мимо своих бывших выпускников-марьяновцев и гостей поселка.

В годы войны центр поселка находился на южной стороне. Райком партии (ВКПб), райисполком, милиция, военкомат, магазины размещались в деревянных домах дореволюционной постройки на улицах Советская и Память Марьяновского боя. Здесь же находились крупнейшие предприятия. Одно из них элеватор, куда на телегах и бричках привозили собранный урожай из окрестных колхозов и совхозов. Над передними повозками обозов крепились кумачовые транспаранты с надписью: «Хлеб - фронту» и название хозяйства. Элеватор военной поры не был похож на современный комбинат хлебопродуктов, деревянные его постройки не сохранились.

Нефтебаза основана в 20-е годы на восточной окраине Новотимофеевки, так называлась тогда южная сторона Марьяновки. Когда в тридцатые годы в округе образовали десятки колхозов и совхозов, машинно-тракторные станции (МТС), то потребовалось много горюче-смазочных материалов. Их развозили на телегах в двухсотлитровых деревянных бочках, изготовленных здесь же в бондарной мастерской. В Марьяновку ГСМ доставляли по железной дороге в цистернах.

Многие марьяновцы работали в местном колхозе «Память Марьяновского боя», его земли располагались от дороги на Шербакуль в сторону деревни Алексеевка. Колхозная контора, склады, хозяйство были на южной стороне. После войны колхоз перевели в Малостепинку.

В 1943 году на улице Советская, 34 находилась заготконтора, в которой работали 58 человек. В том году они засолили 27 тонн огурцов, 10 тонн капусты, 7,5 тонны помидор, засушили 1,5 тонны овощей и 5 тонн картофеля. Часть продукции предназначалась для фронта. Недалеко от озера Желтовка, там, где глиняный карьер, в деревеньке с таким же названием было кожевенное производство: в 1943 году здесь выделано 640 шкур, 720 овчин, из которых вырезали подметки для солдатских сапог, шили полушубки.



Хухрянцев Иван Васильевич. На войне - рядовой, стрелок. Ранен. С 1938 по 1977 год работал на станции Мариановка путевым обходчиком.

Марьяновка начиналась с одноименной станции. На железной дороге трудились десятки человек: путейцы, обходчики, кладовщики, грузчики, связисты, работники водоснабжения. От них зависела скорость и безопасность движения. А мимо днем и ночью громыхали грузовые составы, воинские эшелоны, поезда с ранеными и пассажирами. Марьяновцы снабжали их кипятком, водогрейная работала круглосуточно, поддерживать огонь под котлом часто поручали школьникам. Находилась она примерно там, где сейчас останавливаются у автостанции рейсовые автобусы. Выше перечислены важнейшие, но не все предприятия и учреждения Марьяновки 1941 - 45 годов, население которой составляло менее трех тысяч человек (сегодня в поселке около девяти тысяч жителей).

Кроме села Марьяновка (поселком городского типа она стала в 1958 году) в районе насчитывалось до 80-ти сел и деревень, входивших в пять десятков колхозов и совхозов. В каждом были кузницы, плотничьи мастерские... но подавляющая часть селян была занята в полеводстве и животноводстве. Из крупных сельскохозяйственных предприятий можно назвать машинно-тракторные станции в Усовке и Курганке (где дачи «Росинка»). Третья МТС - Пикетинская была образована после войны.

Крупными предприятиями были маслозаводы. В 1944 году их было три: Степнинский (штат 53 чел.) и основанный в 1928 году Боголюбовский (штат 20 чел.), на обоих производили масло сливочное и топленое, брынзу жирную и тощую, творог, альбум(?) , сыр топленый, простоквашу, суфле. Отчеты о работе марьяновского молзавода в архиве мной не найдены.

В районе работали мельницы: марьяновская, принадлежавшая до революции Калмыковым, усовская, принадлежавшая Шулькиным. Мельница, основанная в 1931 году в «Заре свободы» произвела в 1943 году 3892 центнера муки, 319 центнеров круп...

Список сельских предприятий можно продолжать долго. Например, в Грибановке отжимали масло из семян рыжика и сурепки. Обходились без всяких механиз-



Екатерина Наумова (справа) и Зинаида Мокина после вручения наград. 1945 год.

мов, просто мужички налегали грудью на крестовину деревянного винтового пресса, и в емкость текла зеленая струйка пахучего растительного масла.

В Марьяновке семь сапожников в мастерской шили новую обувь и ремонтировали старую. Пишу эти строки и удивляюсь количеству малых предприятий в нашем небольшом районе. И это в годы войны, когда почти все здоровые мужчины от 18-ти до 50-ти лет служили в Красной Армии. На работу, кроме женщин, выходили семидесятилетние старики, инвалиды, все школьники в летние каникулы работали, даже учеников начальных классов выводили собирать колоски, перебирать картошку - все знали, что там, на далеком фронте, их отцам, сыновьям, мужьям, братьям и сестрам еще тяжелее.

В те годы дети выросли быстро. Ольга Леонтьевна Забусова (Кузьмина) рассказывала, что к ним в седьмой класс Москаленской школы пришел начальник политотдела совхоза и сказал: «Ребята, вы - ученики, но идет война, рабочих рук не хватает, нужна ваша помощь». Отбрали четырех самых рослых учеников, и те, оставив школу, стали посещать курсы трактористов-комбайнеров. После четырехмесячной подготовки они до конца войны работали на полях совхоза. Такое было и в других крупных хозяйствах. К примеру, Екатерина Тихоновна Наумова и Зинаида Григорьевна Мокина после окончания курсов механизаторов всю войну работали в совхозе «Овцевод» на тракторах-колесниках СТЗ, гусеничных натиках: таскали комбайны, сеялки, сразу по три сенокосилки, по трое граблей с ребятишками-школьниками на них.

О возрасте тружеников тыла свидетельствует такой факт. В 1942 году за ударный труд была награждена полеводческая бригада колхоза «Украинец» из деревни Саткино (находилась недалеко от Боголюбовки). В бригаду входили шестнадцатилетний пахарь В. Кононченко, Вера Павшенко - 16 лет, Саша Завгородний - 17 лет, Коля Павшенко - 14 лет, Витя Елизаров - 16 лет и такие же по возрасту: В. Откидач, В. Вирова, Е. Киселева, Т. Завгородняя, С. Якович и другие.

Марьяновские совхозы брали шефство над омскими госпиталями. В праздники приезжали из сел делегации, директора совхозов распоряжались забивать свинью или барана, поварахи готови-

ли угощения раненым. А еще в каждое селение прибывали эвакуированные из оккупированных областей, их обеспечивали жильем и работой. Жители собирали посылки для фронтовиков, девчата вышивали платочки и кистеты, писали солдатам письма...

Все население района от школьников до стариков вносило свой вклад для достижения Победы. И Победа приближалась. В 1944 году враг был изгнан из пределов СССР. В освобожденные районы для укрепления местных кадров направлялись лучшие руководители со всей страны. Одним из таких стал первый секретарь Марьяновского райкома ВКПб Николай Васильевич Ганичев, его послали в Полтавскую область где он работал первым секретарем Камышлянского райкома партии с 1944 по 1952 годы.

Немецкие оккупанты оставили после себя руины, помощи местным жителям приходила с востока. Например, марьяновцы отправили на Украину оборудование паровой мельницы, производившей до 1300 пудов муки в сутки.

С тех пор прошло более семидесяти лет. О военном прошлом наших земляков напоминают потомкам мемориалы в центрах селений, музейные экспозиции, публикации. В книге «Край мой сибирский» автор Е. Д. Похитайло писал: «Совхоз «Москаленский» (ныне «Российский») в освобожденные от врага районы Криворожья отправил в 1944 году плуги, бороны, другой инвентарь, маточное поголовье КРС, свиней. Это хозяйство в числе ШЕСТИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ СССР было награждено орденом Отечественной войны». Указ Президиума Верховного Совета СССР от 4 мая 1985 года гласит: «За заслуги в обеспечении Советской Армии и Военно-морского флота в годы Великой Отечественной войны наградить орденом Отечественной войны первой степени совхоз «Российский». Директором совхоза тогда был Николай Михайлович Серебряков. Вручал награду председатель облисполкома Евгений Дмитриевич Похитайло. Текст указа и орден хранятся в музее Москаленской средней школы. Руководителю музея Татьяне Леонтьевне Чваниной пришлось приложить немало усилий, чтобы эти реликвии после развала совхоза не ушли в частные руки.

Михаил САНЬКОВ,  
краевед.

Фото из фондов музея.

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
30 НОЯБРЯ**

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости  
10.10, 05.20 Контрольная закупка  
10.40 «Женский журнал»  
10.50 «Жить здорово!» (12+)  
11.55 «Модный приговор»  
13.15 «Сегодня вечером» (16+)  
15.30, 16.15 «Время покажет» (16+)  
17.00 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии  
Меньшовой (16+)  
19.00 Вечерние новости (16+)  
19.45 «Давай поженемся!» (16+)  
20.50 «Пусть говорят» (16+)  
22.00 «Время» (16+)  
22.30 «ТЕСТ НА БЕРЕМЕННОСТЬ» (16+)  
00.40 «Вечерний Ургант» (16+)  
01.00 «Познер» (16+)



«РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07,  
09.35 «Местное время. Вести – Омск.  
Утро»  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном». Ток-шоу  
12.35 «Местное время. Вести – Сибирь»  
12.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
15.25, 22.00 «ТИХИЙ ДОН» (12+)  
18.30, 20.35 «Местное время. Вести – Омск»  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
00.55 «Честный детектив» (16+)



«РЕН ТВ - ОМСК»

05.00 «Семейные драмы» (16+)  
06.00, 18.00 «Самые шокирующие гипотезы»  
(16+)  
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)  
07.30 «С бодрым утром!» (16+)  
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+)  
09.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко»  
(16+)  
11.00 «Документальный проект».  
«Апокалипсис. Обратный отсчет» (16+)  
12.00, 16.00 «Информационная программа  
112» (16+)  
13.00 «Званный ужин» (16+)  
14.00 «СТРАНА 03» (16+)  
15.00 «Смотреть всем!» (16+)  
17.00 «Тайны Чапман» (16+)  
20.00, 00.30 «КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ» (16+)  
23.25, 04.00 «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» (18+)



«НТВ»

05.00, 06.05 «АДВОКАТ» (16+)  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)  
09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
10.20 «ЛЕСНИК» (16+)  
12.00 «Суд присяжных» (16+)  
13.20 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)  
18.00 «Говорим и показываем» (16+)  
19.40 «ЧУЖОЙ» (16+)  
21.35 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ»  
(16+)  
23.30 «Анатомия дня» (16+)  
00.10 «КОМАНДА» (16+)  
02.00 «Следствие ведут...» (16+)



«12 КАНАЛ»

05.55, 12.05 «Благовест»  
06.00 «Новое утро»  
09.00 АгроМаш  
09.05 «Минздрав предупреждает» (12+)  
09.50, 12.15, 15.10, 16.00, 19.10, 23.20  
Телемаркет  
10.00 «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» (12+)  
11.00, 14.00, 20.00 «Час новостей»  
11.15, 14.15, 19.55 «Отличное мнение» (16+)  
11.20 «Спортивный регион»  
11.40 «Железный век» (12+)  
12.10, 15.15, 19.35 «ИСТ.ФАКТ»  
12.20 «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ  
ОБЩЕЖИТИЕ» (12+)  
14.20, 05.10 «Дружная семейка» (12+)  
15.20, 01.00 «Лия Ахеджакова. Парадоксы  
маленькой женщины» (12+)  
16.05 «Потребительские расследования»  
(12+)  
16.55 Чемпионат МХЛ. «Омские Ястребы»  
(Омская область) – «Кузнецкие  
Медведи» (Новокузнецк).

19.20 «Вы мечтаете – мы воплощаем: GAGIC,  
VIP – салон»  
19.25 «Благовест. Дорога к храму»  
19.45, 01.50 «ЧОП» (16+)  
20.30, 00.00, 02.30 «Виктор Назаров. Живой  
журнал» (12+)  
20.40, 02.40 «Управдом» (12+)  
21.10, 03.10 «Необыкновенные люди»  
21.25 Семейный лекарь в Омске (12+)  
21.45 «ДЕВУШКА ПО ВЫЗОВУ» (16+)  
23.30, 02.00 «Час новостей» (16+)  
00.10 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА-4» (16+)



«ТВ ЦЕНТР»

07.00 «Галерка» (12+)  
07.25 «Как это сделано» (12+)  
07.35 «Настроение»  
09.05 «ЗАЙЧИК»  
10.50 «ПЕРЕХВАТ» (12+)  
12.30, 15.30, 23.00, 01.00 «События»  
12.50 «Постскриптум» (16+)  
13.50 «В центре событий» с Анной  
Прохоровой (16+)  
14.55, 19.30, 20.30 «Совет планет» (16+)  
15.00, 19.00, 20.00 Новости (16+)  
15.10, 18.45, 19.25, 19.45, 20.25, 20.55 «Бюро  
погоды»  
15.15 «Девчонка на прокачку» (12+)  
15.50 «Городское собрание» (12+)  
16.40 «СМАЗКА О ЖЕНЩИНЕ И МУЖЧИНЕ»  
(16+)  
18.30 «МузОН» (16+)  
18.35 «Наше право» (16+)  
18.40, 19.35, 20.35 «Омск. Сегодня» (16+)  
18.50, 19.50 «Жест» (16+)  
19.40 «Сокровища природы»  
20.40 «Подсказки потребителю» (12+)  
20.50 «Я там был» (12+)  
21.00 «Право голоса» (16+)  
22.45 «Петровка, 38» (16+)  
23.30 «VIP-Зона» (16+)  
00.05 «Без обмана». «Беспокойной ночи!»  
(16+)

**ВТОРНИК,  
1 ДЕКАБРЯ**

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости  
10.10, 05.25 Контрольная закупка  
10.40 «Женский журнал»  
10.50 «Жить здорово!» (12+)  
11.55 «Модный приговор»  
13.15, 22.30 «ТЕСТ НА БЕРЕМЕННОСТЬ»  
(16+)  
15.30, 16.15 «Время покажет» (16+)  
17.00 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии  
Меньшовой (16+)  
19.00 Вечерние новости (16+)  
19.45 «Давай поженемся!» (16+)  
20.50 «Пусть говорят» (16+)  
22.00 «Время» (16+)  
00.40 «Вечерний Ургант» (16+)  
01.15 Ночные новости (18+)



«РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07,  
09.35 «Местное время. Вести – Омск.  
Утро»  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном». Ток-шоу  
12.35 «Местное время. Вести – Сибирь»  
12.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
15.30, 18.30, 20.35 «Местное время. Вести  
– Омск»  
15.50 «Вести. Дежурная часть» (16+)  
16.00 «Наш человек» (12+)  
17.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
22.00 «ТИХИЙ ДОН» (12+)  
00.55 Вести.дос (16+)



«РЕН ТВ - ОМСК»

05.00 «Семейные драмы» (16+)  
06.00, 18.00 «Самые шокирующие гипотезы»  
(16+)  
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)  
07.30 «С бодрым утром!» (16+)  
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+)  
09.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко»  
(16+)  
11.00 «Бегство с Земли» (16+)  
12.00, 16.00 «Информационная программа  
112» (16+)  
13.00 «Званный ужин» (16+)  
14.00 «СТРАНА 03» (16+)  
15.00 «Водить по-русски» (16+)  
17.00 «Тайны Чапман» (16+)  
20.00, 00.30 «КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ-2» (16+)  
23.25, 04.20 «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» (18+)



«НТВ»

05.00, 06.05 «АДВОКАТ» (16+)  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)  
09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
10.20 «ЛЕСНИК» (16+)  
12.00 «Суд присяжных» (16+)  
13.20 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)  
18.00 «Говорим и показываем» (16+)  
19.40 «ЧУЖОЙ» (16+)  
21.35 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ»  
(16+)  
23.30 «Анатомия дня» (16+)  
00.10 «КОМАНДА» (16+)



«12 КАНАЛ»

05.55, 12.10, 22.00 «Благовест»  
06.00 «Новое утро»  
09.00, 12.20, 15.10, 15.55, 18.40, 23.20  
Телемаркет  
09.05, 03.05 «Повелители» (12+)  
10.00 «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00 «Час новостей»  
11.15, 14.15, 17.20 «Отличное мнение» (16+)  
11.20 «Управдом» (12+)  
11.50 «Необыкновенные люди»  
12.15, 15.15, 16.00 «ИСТ.ФАКТ»  
12.30 «ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!»  
14.20, 05.10 «Дружная семейка» (12+)  
15.20 «Штрихи к портрету П. Артемьева»  
(12+)  
16.05 «Потребительские расследования»  
(12+)  
17.25, 01.00 «ЗА ВСЕ ТЕБЯ БЛАГОДАРИЮ»  
(16+)  
18.20 «Живое дело»  
18.50 Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омская  
область) – «Витязь» (Московская  
область). В перерывах «Час новостей»,  
«ЧОП» (16+)  
21.25 Семейный лекарь в Омске (12+)  
21.30, 02.30 «Местные жители»  
22.10 Компания «Скобянка-центр». АгроМаш  
22.15 «Дом.com»  
22.30 «Хилари и Моника. Перекресток судеб»  
(12+)  
23.30, 02.00 «Час новостей» (16+)  
00.05 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА-4» (16+)



«ТВ ЦЕНТР»

07.00, 15.00, 19.00, 20.00 Новости (16+)  
07.25, 15.20, 18.45, 19.25, 20.25, 20.55 «Бюро  
погоды»  
07.30 «Еда и природа»  
07.30 «Настроение»  
09.05 «Доктор И...» (16+)  
09.40 «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ» (12+)  
11.45 «Ирина Алферова. Не родись  
красивой» (12+)  
12.30, 15.30, 23.00 «События»  
12.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)  
14.40, 20.30 «Совет планет» (16+)  
14.45 «Животные мои друзья»  
15.25, 18.30 «МузОН» (16+)  
15.50 «Без обмана». «Беспокойной ночи!»  
(16+)  
16.40 «ВЗГЛЯД ИЗ ПРОШЛОГО» (12+)  
18.35 «Наше право» (16+)  
18.40, 20.35, 20.50 «Омск. Сегодня» (16+)  
18.50, 19.50 «Жест» (16+)  
19.30 «Автосфера» (16+)  
20.40 «Подсказки потребителю» (12+)  
21.00 «Право голоса» (16+)  
22.45 «Петровка, 38» (16+)  
23.30 «Осторожно, мошенники!» (16+)  
00.05 «Процесс. Сталин и Прокофьев»  
(12+)  
01.00 «События». 25-й час (16+)

**СРЕДА,  
2 ДЕКАБРЯ**

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»  
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости  
10.10 Контрольная закупка  
10.40 «Женский журнал»  
10.50 «Жить здорово!» (12+)  
11.55 «Модный приговор»  
13.15, 22.30 «ТЕСТ НА БЕРЕМЕННОСТЬ»  
(16+)  
15.30, 16.15 «Время покажет» (16+)  
17.00 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии  
Меньшовой (16+)  
19.00 Вечерние новости (16+)  
19.45 «Давай поженемся!» (16+)  
20.50 «Пусть говорят» (16+)  
22.00 «Время» (16+)  
00.40 «Вечерний Ургант» (16+)  
01.15 Ночные новости (18+)  
01.30 «Политика» (16+)



«РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07,  
09.35 «Местное время. Вести – Омск.  
Утро»  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном». Ток-шоу  
12.35 «Местное время. Вести – Сибирь»  
12.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
15.30, 18.30, 20.35 «Местное время. Вести  
– Омск»  
15.50, 05.45 «Вести. Дежурная часть» (16+)  
16.00 «Наш человек» (12+)  
17.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
22.00 «ТИХИЙ ДОН» (12+)  
00.55 «Специальный корреспондент» (16+)



«РЕН ТВ - ОМСК»

05.20 «Семейные драмы» (16+)  
06.00, 18.00 «Самые шокирующие гипотезы»  
(16+)  
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)  
07.30 «С бодрым утром!» (16+)  
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+)  
09.00 «Территория заблуждений с Игорем  
Прокопенко» (16+)  
11.00 «Документальный проект».  
«Кочевники во Вселенной» (16+)  
12.00, 16.00 «Информационная программа  
112» (16+)  
13.00 «Званный ужин» (16+)  
14.00 «СТРАНА 03» (16+)  
15.00 «Знай наших!»  
17.00 «Тайны Чапман» (16+)  
20.00, 00.40 «КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ-3» (16+)  
23.25, 04.00 «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» (18+)



«НТВ»

05.00, 06.05 «АДВОКАТ» (16+)  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)  
09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
10.20 «ЛЕСНИК» (16+)  
12.00 «Суд присяжных» (16+)  
13.20 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)  
18.00 «Говорим и показываем» (16+)  
19.40 «ЧУЖОЙ» (16+)  
21.35 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ»  
(16+)  
23.30 «Анатомия дня» (16+)  
00.10 «КОМАНДА» (16+)  
02.00 «Квартирный вопрос»



«12 КАНАЛ»

05.55, 12.20, 18.55 «Благовест»  
06.00 «Новое утро»  
09.00 «Вы мечтаете – мы воплощаем: GAGIC,  
VIP – салон»  
09.05 «Прости, если сможешь» (12+)  
10.00 «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Час новостей»  
11.15, 14.15, 17.20, 19.55 «Отличное мнение»  
(16+)  
11.20 «Местные жители» (12+)  
11.55, 18.30 «Живое дело»  
12.25, 15.15, 19.00 «ИСТ.ФАКТ»  
12.35 «Как аукнется, так и откликнется»  
12.50 «Николай Караченцов. Нет жизни До и  
После» (12+)  
14.20, 05.10 «Дружная семейка» (12+)  
15.20 «Владимир Зельдин. Обратный отсчет»  
16.05 «Потребительские расследования»  
(12+)  
17.25, 01.00 «ЗА ВСЕ ТЕБЯ БЛАГОДАРИЮ»  
(16+)  
19.05 «Здесь могут водиться тигры»  
19.15 «Агентство «Штрихкод»  
19.35 «Нотариус поможет»  
19.45 «ЧОП» (16+)  
20.30, 00.00, 02.30 «Тема дня» (16+)  
20.40, 02.40 «Герои нашего времени» (12+)  
21.00, 03.00 «На равных»  
21.20 Семейный лекарь в Омске (12+)  
21.30 «ДЕКАН СПЭНЛИ» (16+)  
23.30, 02.00 «Час новостей» (16+)  
00.10 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА-4» (16+)



«ТВ ЦЕНТР»

07.00, 15.00, 19.00, 20.00 Новости (16+)  
07.25, 15.15, 18.45, 19.25, 20.25 «Бюро  
погоды»  
07.30 «Настроение»  
09.15 «Доктор И...» (16+)  
09.45 «СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ»  
11.35 «Снобцева – Бондарчук. Одна судьба»  
(12+)

12.30, 15.30, 23.00 «События»  
12.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)  
14.40 «Студия Ералаш»  
14.50 «Что такое олимпиада» (12+)  
14.55 «Природная аптечка» (12+)  
15.20, 20.30 «Совет планет» (16+)  
15.25 «Еда и природа»  
15.50 «Процесс. Сталин и Прокофьев»  
(12+)  
16.40 «ВЗГЛЯД ИЗ ПРОШЛОГО» (12+)  
18.30 «МузОН» (16+)  
18.35 «Наше право» (16+)  
18.40, 20.35 «Омск. Сегодня» (16+)  
18.50, 19.50 «Жест» (16+)  
19.30 «Автосфера» (16+)  
20.40 «Формула здоровья» (12+)  
21.00 «Право голоса» (16+)  
22.45 «Петровка, 38» (16+)  
23.30 «Линия защиты» (16+)  
00.05 «Советские мафии. Бандитский  
Ленинград» (16+)  
01.00 «События». 25-й час (16+)

**ЧЕТВЕРГ,  
3 ДЕКАБРЯ**

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»  
10.00, 13.00, 04.00 Новости  
10.10, 05.30 Контрольная закупка  
10.40 «Женский журнал»  
10.50 «Жить здорово!» (12+)  
11.55, 03.35, 04.05 «Модный приговор»  
13.15, 22.30 «ТЕСТ НА БЕРЕМЕННОСТЬ»  
(16+)  
15.00 Ежегодное послание Президента РФ  
В.В. Путина Федеральному Собранию  
16.10 «Время покажет» (16+)  
18.00 «Наедине со всеми» (16+)  
19.00 Вечерние новости (16+)  
19.45 «Давай поженемся!» (16+)  
20.50 «Пусть говорят» (16+)  
22.00 «Время» (16+)  
00.35 «Вечерний Ургант» (16+)  
01.10 Ночные новости (18+)



«РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07,  
09.35 «Местное время. Вести – Омск.  
Утро»  
10.00, 12.00, 16.00, 18.50, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном». Ток-шоу  
12.35 «Местное время. Вести – Сибирь»  
12.55, 05.45 «Вести. Дежурная часть» (16+)  
13.05 «Наш человек» (12+)  
14.00 «Ангелы с моря» (12+)  
15.00 Ежегодное послание Президента РФ  
В.В. Путина Федеральному Собранию  
17.30 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)  
18.30, 20.35 «Местное время. Вести – Омск»  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
22.00 «ТИХИЙ ДОН» (12+)  
00.00 «Поединок» (12+)



«РЕН ТВ - ОМСК»

05.00, 04.00 «Семейные драмы» (16+)  
06.00, 18.00 «Самые шокирующие гипотезы»  
(16+)  
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)  
07.30 «С бодрым утром!» (16+)  
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости (16+)  
09.00 Документальный проект: «Великие  
тайны исчезнувших цивилизаций»  
(16+)  
12.00, 16.00 «Информационная программа  
112» (16+)  
14.00 «СТРАНА 03» (16+)  
15.00 «М и Ж» (16+)  
17.00 «Тайны Чапман» (16+)  
20.00, 00.40 «МАЛАВИТА» (16+)  
22.00 «Смотреть всем!» (16+)  
23.25, 02.50 «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» (18+)



«НТВ»

05.00, 06.05 «АДВОКАТ» (16+)  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)  
09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
10.20 «ЛЕСНИК» (16+)  
12.00 «Суд присяжных» (16+)  
13.20 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)  
18.00 «Говорим и показываем» (16+)  
19.40 «ЧУЖОЙ» (16+)  
21.35 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ»  
(16+)  
23.30 «Анатомия дня» (16+)  
00.10 «КОМАНДА» (16+)



«12 КАНАЛ»

05.55, 12.05, 15.50 «Благовест»  
06.00 «Новое утро»  
09.00, 09.50, 12.35, 15.10, 16.00, 23.20, 00.00  
Телемаркет  
09.05 «Советские мафии» (12+)  
10.00 «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00 «Час новостей» (16+)  
11.15, 14.15, 17.20 «Отличное мнение» (16+)  
11.20 «На равных»  
11.40 «Герои нашего времени» (12+)  
12.10, 15.15, 15.55 «ИСТ.ФАКТ»  
12.15, 18.20 «Живое дело»  
12.40 «ОТПУСК ЗА СВОЙ СЧЕТ» (12+)  
14.20, 05.10 «Дружная семейка» (12+)  
15.25 «Пингвиненок Пороро»  
16.05 «Потребительские расследования» (12+)  
17.25, 01.00 «ЗА ВСЕ ТЕБЯ БЛАГОДАРИЮ» (16+)  
18.40 Компания «Скобянка-центр». АгроМаш  
18.50 Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омская область) – «Медвешчан» (Загреб)  
21.30, 02.30 «Управдом» (12+)  
22.00, 03.00 «В Авангарде»  
22.20 Вы мечтаете – мы воплощаем: GAGIC, VIP – салон, LINLINE. Процедура РеноСМА – Ваше новое лицо  
22.25 Семейный доктор в Омске (12+)  
22.20 «Дом.com»  
22.40 «Владимир Зельдин. Обратный отсчет»  
23.30, 02.00 «Час новостей» (16+)  
00.05 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА-4» (16+)



«ТВ ЦЕНТР»

07.00, 15.00, 19.00, 20.00 Новости (16+)  
07.25, 15.20, 18.45, 19.25, 20.25 «Бюро погоды»  
07.30 «Настроение»  
09.15 «Доктор И...» (16+)  
09.50 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ» (12+)  
11.35 «Леонид Куравлев. На мне узоров нету» (12+)  
12.30, 15.30, 23.00 «События»  
12.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)  
14.40, 18.30 «МузОН» (16+)  
14.45 «Сокровища природы»  
14.50 «Студия Ералаш»  
15.25, 19.30, 20.30 «Совет планет» (16+)  
15.50 «Советские мафии. Бандитский Ленинград» (16+)  
16.40 «У БОГА СВОИ ПЛАНЫ» (16+)  
18.35 «Наше право» (16+)  
18.40, 20.35 «Омск. Сегодня» (16+)  
18.50, 19.50 «Жесть» (16+)  
19.35 «Девчонка на проканку» (12+)  
20.40 «Обратная связь» (16+)  
21.00 «Право голоса» (16+)  
22.45 «Петровка, 38» (16+)  
23.30 «Обложка. Война карикатур» (16+)  
00.05 «Андропов против Политбюро. Хроника тайной войны» (12+)  
01.00 «События». 25-й час (16+)

## ПЯТНИЦА, 4 ДЕКАБРЯ



«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро»  
10.00, 13.00, 16.00 Новости  
10.10, 06.10 Контрольная закупка  
10.40 «Женский журнал»  
10.50 «Жить здорово!» (12+)  
11.55 «Модный приговор»  
13.15 «ТЕСТ НА БЕРЕМЕННОСТЬ» (16+)  
15.30, 16.15 «Время покажет» (16+)  
17.00 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 «Жди меня»  
19.00 Вечерние новости (16+)  
19.45 «Человек и закон» (16+)  
20.50 «Поле чудес»  
22.00 «Время» (16+)  
22.20 «Сегодня вечером» (16+)  
23.40 «Вечерний Ургант» (16+)  
00.30 «Голос» (12+)



«РОССИЯ 1»

06.00, 10.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07,  
09.35 «Местное время. Вести – Омск. Утро»  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном». Ток-шоу  
12.35 «Местное время. Вести – Сибирь»  
12.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
15.30, 18.30, 20.35 «Местное время. Вести – Омск»  
15.50 «Вести. Дежурная часть» (16+)  
16.00 «Наш человек» (12+)  
17.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
22.00 «Юморина» (12+)  
00.00 «РАДИ ТЕБЯ» (12+)



«РЕН ТВ - ОМСК»

05.00 «Семейные драмы» (16+)  
06.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)  
07.00, 12.30, 19.00 «Новости. Омск» (16+)  
07.30 «С бодрым утром!» (16+)  
08.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)  
09.00 Документальный проект: «Великие тайны древних летописей» (16+)  
12.00 «Овертайм. Хоккейное обозрение» (16+)  
13.00 «Званный ужин» (16+)  
14.00 «СТРАНА 03» (16+)  
15.00 «Смотреть всем!» (16+)  
16.00 «Информационная программа 112» (16+)  
17.00 «Первая генетическая война». Документальный спецпроект (16+)  
20.00 «ОБЛАСТИ ТЬМЫ» (16+)  
22.00 «СПЕЦИАЛИСТ» (16+)  
00.00 «НАЕМНЫЕ УБИЙЦЫ» (16+)



«НТВ»

05.00, 06.05 «АДВОКАТ» (16+)  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)  
09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)  
10.20 «ЛЕСНИК» (16+)  
12.00 «Суд присяжных» (16+)  
13.20 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)  
*Зимний удаётся освободиться и сбежать от Терещенко, ранив его в ногу.*  
18.00 «Говорим и показываем» (16+)  
19.40 «ДЕД МАЗАЕВ И ЗАЙЦЕВЫ» (16+)  
23.20 «Большинство» (16+)  
00.20 «Время Г» (18+)  
01.00 «КОММУНАЛКА» (16+)



«12 КАНАЛ»

05.55, 12.15 «Благовест»  
06.00 «Новое утро»  
09.00 Вы мечтаете – мы воплощаем: GAGIC, VIP – салон, LINLINE. Процедура РеноСМА – Ваше новое лицо  
09.05 «Владимир Меньшов. Один против всех» (12+)  
09.50, 12.25, 15.10, 18.20, 18.55, 21.20  
Телемаркет  
10.00 «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Час новостей»  
11.15, 14.15, 17.20, 19.55 «Отличное мнение» (16+)  
11.20 «Управдом» (12+)  
11.50, 18.30 «Живое дело»  
12.20, 15.15, 16.05, 19.35, 21.00 «ИСТ.ФАКТ»  
12.35 «ОТПУСК ЗА СВОЙ СЧЕТ» (12+)  
14.20, 05.10 «Дружная семейка» (12+)  
15.20 «Советские мафии» (12+)  
16.10 «Потребительские расследования» (12+)  
17.25, 01.00 «ЗА ВСЕ ТЕБЯ БЛАГОДАРИЮ» (16+)  
19.00 «Обитель милосердия. Начало»  
19.45 «ЧОП» (16+)  
20.30, 00.00, 02.30 «В центре внимания» (16+)  
20.40, 02.40 «Необыкновенные люди»  
21.05 «Агентство «Штрихкод»  
21.30 «ЛИЧНОЕ» (16+)  
23.30, 02.00 «Час новостей» (16+)  
00.10 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА-4» (16+)  
02.55 «Владимир Меньшов. Один против всех» (12+)  
03.40 «ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!»



«ТВ ЦЕНТР»

07.00, 15.30, 19.00, 20.00 Новости (16+)  
07.25, 18.45, 19.25, 20.25 «Бюро погоды» (16+)  
07.30 «Настроение»  
09.05 Тайны нашего кино. «Москва слезам не верит» (12+)  
09.25, 12.50, 15.50 «ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК» (16+)  
12.30 «Обратная связь» (16+)  
18.30 «Как это сделано» (12+)  
18.40, 23.25 «МузОН» (16+)  
18.50, 19.50 «Жесть» (16+)  
19.30 «Автосфера» (16+)  
20.30 «Совет планет» (16+)  
20.35, 23.15 «Омск. Сегодня» (16+)  
20.40 «В центре событий» (16+)  
21.40 «Право голоса» (16+)  
23.00 «Девчонка на проканку» (12+)  
23.20 «Взгляд в прошлое» (12+)  
23.30 «ПОХОРОНИТЕ МЕНЯ ЗА ПЛИНТУСОМ» (16+)  
01.50 «ИНСПЕКТОР МОРС» (12+)  
03.45 «Петровка, 38»  
04.00 «У БОГА СВОИ ПЛАНЫ» (16+)  
05.50 «Обложка. Война карикатур» (16+)

## СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ



«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.50, 07.10 «ОБМАНИ, ЕСЛИ ЛЮБИШЬ» (16+)  
07.00, 11.00, 13.00 «Новости»  
09.00 «Играй, гармонь любимая!»  
09.45 «Смешарики. Новые приключения»  
10.00 «Умницы и умники» (12+)  
10.45 «Слово пастыря»  
11.15 «Смак» (12+)  
11.55 «Нина Русланова. Гвоздь программы» (12+)  
13.10 «Идеальный ремонт»  
14.05 «На 10 лет моложе» (16+)  
14.55 «Теория заговора» (16+)  
15.45 «ОБЕТ МОЛЧАНИЯ» (16+)  
17.20 «Тамара Семина. Соблазны и поклонники» (16+)  
18.10 «Следствие покажет» с Владимиром Маркиным (16+)  
19.00 Вечерние новости (16+)  
19.10 «Кто хочет стать миллионером?»  
20.10 Большой праздничный концерт в Кремле  
22.00 «Время» (16+)  
22.20 «Голос» (12+)  
00.40 Что? Где? Когда?  
01.50 «АВГУСТ» (12+)  
04.10 «МАЛЬЧИШНИК» (16+)  
06.10 Контрольная закупка



«РОССИЯ 1»

05.50 «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦОЙ» (12+)  
07.35 «Сельское утро»  
08.05 «Диалоги о животных»  
09.00, 12.00, 15.00 Вести  
09.10, 12.10, 15.20 «Местное время. Вести – Омск»  
09.20 «Местное время. Культурная суббота»  
09.35 «Местное время. Нехорошо забытое старое»  
09.50 «Местное время. Непокорная целина»  
10.30 «Правила движения» (12+)  
11.25 «Личное. Александр Михайлов» (12+)  
12.20 «Две жены» (12+)  
13.20, 15.30 «Я БУДУ ЖДАТЬ ТЕБЯ ВСЕГДА» (12+)  
17.45 «Знание – сила»  
18.35 «Главная сцена»  
21.00 Вести в субботу (12+)  
22.00 «МЕЗАЛЪЯНС» (12+)  
01.50 «ЛЮБОВЬ И РОМАН» (12+)  
03.50 «СУМАСШЕДШАЯ ЛЮБОВЬ» (12+)  
05.45 «Комната смеха» (12+)



«РЕН ТВ - ОМСК»

05.00 «Смотреть всем!» (16+)  
05.20 «СПЕЦИАЛИСТ» (16+)  
07.20 «ДЕРЖИ РИТМ» (16+)  
09.30 «ДЕТИ ШПИОНОВ-2: ОСТРОВ НЕСБЫВШИХСЯ НАДЕЖД»  
11.30 «Самая полезная программа» (16+)  
12.30 «Новости. Омск» (16+)  
13.00 «Военная тайна» (16+)  
17.00 «Территория заблуждений» (16+)  
19.00 «РЭМБО: ПЕРВАЯ КРОВЬ» (16+)  
20.50 «РЭМБО-2» (16+)  
22.45 «ЗАБОЙНЫЙ РЕВАНШ» (16+)  
00.50 «РАЗОБЛАЧЕНИЕ» (16+)  
03.15 «РУСЛАН» (16+)



«НТВ»

04.40 «АДВОКАТ» (16+)  
05.35 «ШЕРИФ» (16+)  
07.25 «Смотр»  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»  
08.15 «Жилищная лотерея плюс»  
08.45 «Медицинские тайны» (16+)  
09.20 «Готовим с Алексеем Зиминным»  
10.20 «Главная дорога» (16+)  
11.00 «Кулинарный поединок»  
11.55 «Квартирный вопрос»  
13.20 «Я художник!» (16+)  
14.15 «Своя игра»  
15.05 «Голодание» (12+)  
16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)  
18.00 «Следствие вели...» (16+)  
19.00 «Центральное телевидение» (16+)  
20.00 «Новые русские сенсации» (16+)  
21.00 «Ты не поверишь!» (16+)  
22.00 «50 оттенков. Белова» (16+)  
23.00 «ВЛЮБЛЕННЫЕ» (16+)  
01.00 «СССР. Крах империи» (12+)  
03.05 «ДВОЕ С ПИСТОЛЕТАМИ» (16+)



«12 КАНАЛ»

06.05, 20.25 «Златовласка»  
06.30 «Час новостей» (16+)  
07.05 «Минздрав предупреждает» (12+)  
07.55, 00.55 Лекция профессора Московской духовной академии и семинарии Осипова А. И. «Выбор пути жизни»  
09.00 «Секретная кухня» (12+)  
09.30 «Хотите жить долго?» (12+)  
10.15, 11.50, 16.05, 20.15, 23.55 Телемаркет  
10.25 «Обитель милосердия. Начало»  
11.00 «Живое дело»  
11.20 Компания «Скобянка-центр». АгроМаш  
11.25 Вы мечтаете – мы воплощаем: GAGIC, VIP – салон, LINLINE. Процедура РеноСМА – Ваше новое лицо  
11.30 «В Авангарде»  
12.00 «Необыкновенные люди»  
12.15 Семейный доктор в Омске (12+)  
12.40 «Николай Караченцов. Нет жизни До и После» (12+)  
13.50 «Местные жители»  
14.30 «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ» (12+)  
16.15 «Управдом» (12+)  
16.50 Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омская область) – «Слован» (Братислава). Прямая трансляция (КХЛ+)  
19.30, 02.00 «Акценты недели» (16+)  
20.40 «Дом.com»  
21.00 «Боди – тайм» (16+)  
21.30 «ЭСКАДРИЛЬЯ «ЛАФАЙЕТ» (16+)  
00.00 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА-4» (16+)  
02.45 «ЧОП. Итоги» (12+)  
03.05 «Отпуск за свой счет» х сс (12+)  
05.15 «Прости, если сможешь» (12+)



«ТВ ЦЕНТР»

06.20 «Марш-бросок» (12+)  
06.45 «АВВГДейка»  
07.10 «ГОРЯЧИЙ СНЕГ»  
09.20 «Новости» (16+)  
09.45 «Бюро погоды» (16+)  
09.50 «САДКО»  
11.15, 12.50 «ДОБРОВОЛЬЦЫ»  
12.30, 15.30, 00.25 «События»  
13.30 «ПРИЕЗЖАЯ» (12+)  
15.45 Тайны нашего кино. «Мачеха» (12+)  
16.15 «ВСЕ ВОЗМОЖНО» (16+)  
18.15 «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ» (12+)  
22.00 «Постскриптум»  
23.10 «Право знать!» (16+)  
00.35 «Право голоса» (16+)  
03.50 «VIP-Зона» (16+)

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ДЕКАБРЯ



«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.50, 07.10 «ОБМАНИ, ЕСЛИ ЛЮБИШЬ» (16+)  
07.00, 11.00, 13.00, 16.00 «Новости»  
09.10 «Армейский магазин» (16+)  
09.45 «Смешарики. ПИН-код»  
09.55 «Здоровье» (16+)  
11.15 «Непутевые заметки» (12+)  
11.35 «Пока все дома»  
12.25 «Фазенда»  
13.15 «Барак Обама» (12+)  
14.15 «Гости по воскресеньям»  
15.10, 16.10 Бенефис Геннадия Хазанова (16+)  
18.50 «Точь-в-точь» (16+)  
22.00 Воскресное «Время» (16+)  
00.00 «МЕТОД» (18+)  
01.00 «БОСИКОМ ПО МОСТОВОЙ» (16+)



«РОССИЯ 1»

06.30 «ВСЕ, ЧТО ТЫ ЛЮБИШЬ...» (12+)  
08.30 «Сам себе режиссер»  
09.20 «Смехопанорама»  
09.50 «Утренняя почта»  
10.30 «Сто к одному»  
11.20 «Местное время. Вести – Омск. События недели»  
12.00, 15.00 Вести  
12.10 «Смеяться разрешается»  
13.10, 15.20 «ПРАВО НА ЛЮБОВЬ» (12+)  
17.00 «Синяя Птица»  
19.00 «ЖЕНА ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ» (12+)  
21.00 Вести недели  
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
01.00 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий (12+)  
01.55 «ПОЦЕЛУЙ БАБОЧКИ» (16+)  
04.00 «Русская Аляска. Продано! Тайна сделки» (12+)



«РЕН ТВ - ОМСК»

05.00 «ПОВЕСТКА В СУД» (16+)  
06.45 «РАЗОБЛАЧЕНИЕ» (16+)  
09.15 «ОБЛАСТИ ТЬМЫ» (16+)  
11.10 «ЗАБОЙНЫЙ РЕВАНШ» (16+)  
13.15 «РЭМБО: ПЕРВАЯ КРОВЬ» (16+)  
15.00 «РЭМБО-2» (16+)  
17.00 «ПАРОЛЬ «РЫБА-МЕЧ» (16+)  
19.00 «РОМЕО ДОЛЖЕН УМЕРЕТЬ» (16+)  
21.00 «ОТ КОЛЫБЕЛИ ДО МОГИЛЫ» (16+)  
23.00 «Добров в эфире» (16+)  
00.00 «Соль» Музыкальное шоу Захара Прилепина (16+)  
01.30 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)



«НТВ»

05.00 «АДВОКАТ» (16+)  
06.05, 01.10 «ШЕРИФ» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»  
08.15 Потеря «Русское лото плюс»  
08.50 «Их нравы»  
09.25 «Едим дома»  
10.20 «Первая передача» (16+)  
11.00 «Чудо техники» (12+)  
11.50 «Дачный ответ»  
13.20 «Поедем, поедим!»  
14.10 «Своя игра»  
15.00 «Нашпотребнадзор. Не дай себя обмануть!» (16+)  
16.20 «ЛИТЕЙНЫЙ» (16+)  
18.00 «Акценты недели» (16+)  
19.00 «Точка» с Максимом Шевченко (16+)  
19.45 «ПАУТИНА» (16+)  
23.40 «Пропаганда» (16+)  
00.15 «Ангела: война, которой не было» (16+)



«12 КАНАЛ»

06.05 «Замочек с секретом»  
06.30 «ОСТОРОЖНО, ДЕТИ!»  
07.55, 00.35 Лекция профессора Московской духовной академии и семинарии Осипова А. И. «Выбор пути жизни»  
09.20 «Пингвиненок Пороро»  
09.30 «Секретная кухня» (12+)  
10.00 «Хотите жить долго?» (12+)  
10.50, 12.35, 13.20, 15.50, 16.20, 21.25  
Телемаркет  
11.00 «Акценты недели» (16+)  
11.45 «ЧОП. Итоги» (16+)  
12.05, 02.20 «Спортивный регион»  
13.00 «На равных»  
13.30 «ОТПУСК ЗА СВОЙ СЧЕТ» (12+)  
16.00, 02.00 «Вера и слово»  
16.30 «ЭСКАДРИЛЬЯ «ЛАФАЙЕТ» (16+)  
19.00 «Управдом» (12+)  
19.30 «Владимир Меньшов. Один против всех» (12+)  
20.30, 02.40 «Штрихи к портрету А. Сокурова» (12+)  
21.05 «Агентство «Штрихкод»  
21.20 Семейный доктор в Омске (12+)  
21.30 Фильм-концерт «Реки любви» (12+)  
23.40 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА-4» (16+)  
03.10 «Играй, гармонь!» в Омске  
05.10 «Хиллари и Моника. Перекресток судеб» (12+)



«ТВ ЦЕНТР»

06.45 «Марш-бросок» (12+)  
07.15 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ» (12+)  
09.00 «Фантом жизни» (12+)  
09.35 «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ»  
11.40 «Барышня и кулинар» (12+)  
12.20 «Петровка, 38» (16+)  
12.30, 01.15 «События»  
12.45 «ЕКАТЕРИНА ВОРОНИНА» (12+)  
14.35 «Смех с доставкой на дом» (12+)  
15.30 «Девчонка на проканку» (12+)  
15.45 «Сокровища природы»  
15.50 «МузОН» (16+)  
16.00 «ОДИНОЧКА» (16+)  
18.05 ДЕТЕКТИВЫ ВИКТОРИИ ПЛАТОВОЙ. «КАПКАН ДЛЯ ЗВЕЗДЫ»  
21.45 «ТЕСТ НА ЛЮБОВЬ» (12+)  
01.30 «РАСКАЛЕННАЯ СУББОТА» (16+)  
03.40 «ВЕРА» (16+)

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
«МЕЧТА»**

Закажи потолок - получи второй в подарок + светильники.

У всех для всех, у нас - для вас!  
**Т. 49-56-54 (сот.)**

## СОЛЬ ЗЕМЛИ

## Рядовой пехоты

(Окончание.

Начало на 8 стр.)

Конечно же, особенно запомнились сражения на подступах к Берлину. Здесь сосредоточили все усилия в один кулак сразу три фронта: первый и второй Белорусские и первый Украинский. Максиму Кондратьевичу выпало штурмовать знаменитые Зееловские высоты. Немецкое командование считало неприступным этот участок. Однако красные командиры были иного мнения. За наступательное обеспечение сомнений не было, о моральном духе побеспокоились политработники. Вот что вспоминал рядовой Погорелов:

- Перед штурмом Зееловских высот к солдатам и офицерам было обращение Высшего Совета Армии, в котором говорилось: «Славой наших побед, потом, кровью завоевано право штурмовать Берлин, первыми войти в него, первыми произвести грозные слова сурового приговора нашего народа гитлеровским захватчикам. Призываем вас выполнить эту задачу с присущей вам воинской доблестью, честью и славой. Стремительными ударами и героическим штурмом мы возьмем Берлин. От вас, товарищи, зависит преодолеть оборонительные рубежи врага и ворваться в Берлин..»

За нашу советскую Родину вперед на Берлин! Смерть немецким оккупантам!»

Это обращение сыграло решающую роль в разгроме врага и взятии Берлина, - был уверен ветеран войны.

В то же время Максима Кондратьевича покорила наступательная мощь нашей армии, талантливое решение стоявшей перед войсками задачи. До последней минуты ни одна душа не зна-

ла, за исключением высшего командного состава, когда начнется операция, как она будет проходить. Оставалось только догадываться, что намечается что-то грандиозное.

- Казалось, весь мир обрушил свой гнев на эту землю, породившую столько войн и принесшую нечеловеческие страдания народам, - пишет Погорелов. - Возмездие было справедливым. Десятки тысяч орудий враз ударили по врагу. Лавина стали и огня обрушилась на его передовые позиции...

Непосредственный участник тех событий с гордостью описывает, как все происходило: работу знаменитых «Катюш», нескончаемый поток самоходной техники, появление на передовой девушек с прожекторами. Конечно же, откуда было знать солдату всех подробностей. А они таковы.

До Берлина оставалось преодолеть всего 60 километров. Но каких! За любую оплошность пришлось бы заплатить очень дорого. Решающее слово при подготовке наступательной операции было за командующим 1-м Белорусским фронтом Г. Жуковым. Он сделал ставку на внезапность, включая комплекс мер по дезинформации противника, массированному введению в сражение сил и средств, разведки боем перед наступлением. В выполнении последней задачи принимал участие и минометчик Погорелов. И, судя по тому, что за взятие Зееловских высот был награжден орденом Славы третьей степени, довольно успешно.

В этой операции было задействовано 22 тысячи стволов артиллерии, до четырех тысяч танков и столько же самолетов, которые обеспечивали наступление. Только за первые сутки было

совершено 15 тысяч самолетовылетов. Чтобы ошеломить противника, первую атаку решено было провести за два часа до рассвета, чего немецкое командование никак не ожидало. Большую роль в ночной атаке, а она проходила по всей линии фронта, сыграло техническое новшество – применение мощных прожекторов, о которых упоминалось выше. Они были установлены с интервалом в 200 метров и прекрасно освещали путь пехотинцам и танкистам, в то же время ослепляли противника, лишая его возможности вести прицельно ответный огонь.

Зееловские высоты справедливо считались ключом к Берлину. Потому с наступлением рассвета командование вермахта на этот участок бросило все главные силы и часть тех, что стояли на защите самого Берлина. Противостояние достигло своего пика. Красная армия тоже несла большие потери. Берлинская операция, длившаяся с 16 по 30 апреля, стоила нам 350 тысяч человек убитыми и ранеными. Победа была достигнута, как описывает М. К. Погорелов, благодаря еще и массовому героизму советских солдат и командиров. Каждый думал только о победе. Здесь уместно сказать, что наши союзники по антигитлеровской коалиции в самый последний момент лавры победителя решили присвоить себе: 7 мая, в городе Реймсе представители немецкого главного командования подписали акт безоговорочной капитуляции. Это известие огорчило И. Сталина. Он позвонил в Берлин Г. Жукову и сказал:

- Главную тяжесть войны на своих плечах вынес советский народ, а не союзники, поэтому капитуляция должна быть подписана перед Верховным

командованием всех стран антигитлеровской коалиции, а не только перед верховным командованием союзных войск.

Далее Сталин сообщил, что важный документ исторического значения должен быть подписан в центре фашистской агрессии – Берлине. И глава советского государства настоял на своем. Справедливость была восстановлена. Невольно мелькнула мысль: какого числа отмечали бы мы День Победы, если бы у страны был другой руководитель? Ведь под актом о капитуляции, подsunутым американцами, даже наша подпись не стояла...

Так, благодаря активной работе следопытов Боголюбовской школы, действовавших под руководством старшей пионервожатой Л. А. Базановой, удалось собрать бесценные данные о многих участниках Великой Отечественной войны. Теперь все это хранится в местном музее. Максим Кондратьевич хорошо осознавал значимость дела, которым занимались школьники. Всякий раз он писал им:

- Сердечное вам спасибо за то, что не забываете нас, фронтовиков. С большим удовольствием отвечаю на вопросы...

А рассказать, действительно, было о чем. На фронт попал 30 июля сорок первого. Фашисты остервенело рвались к скорой победе, но получали достойный отпор почти на всех фронтах. Приходилось слышать команды: «Сражаться до последнего, но не сдаваться!». Особенно запомнилась оборона города Тула. Доводилось вызывать огонь на себя, чтобы избежать пленения. Такого бойца, действительно, и пуля боится, и штык не берет. Долго обходила стороной беда и Погорелова, но



М. К. Погорелов – участник штурма Зееловских высот и взятия Берлина.

зато восьмого марта сорок второго так зацепило, что вторично на фронт попал аж в ноябре 1944 года. Продолжать службу выпало в 266 Краснознаменном Нижнеднепровском противотанковом истребительном полку, удостоенного орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого, и входившего в состав восьмой гвардейской армии. Максим Кондратьевич считал для себя за честь продолжать громить фашистов под прославленным боевым знаменем. Кроме ордена Славы, о котором говорилось выше, на его груди появились медали «За взятие Берлина», «За победу над Германией». Успел отличиться и пока пришлось лечиться – удостоен медали «За доблестный труд». Спустя еще шесть лет после войны заслужил высшую награду Родины – орден Ленина! Это ли не яркое подтверждение тому, что дела настоящих героев от времени не тускнеют, а их имена всегда будут помнить потомки...

Владимир ВЕСЕЛОВАЦКИЙ.

Автор искренне благодарен работникам районного художественного историко-краеведческого музея за предоставленные фотографии и возможность работать с историческими источниками.

## ПРОКУРАТУРА РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

## Особенности регулирования труда женщин и лиц с семейными обязанностями

Беременным женщинам в соответствии с медицинским заключением и по их заявлению снижаются нормы выработки, нормы обслуживания либо эти женщины переводятся на другую работу, исключающую воздействие неблагоприятных производственных факторов, с сохранением среднего заработка по прежней работе.

До предоставления беременной женщине другой работы, исключающей воздействие неблагоприятных производственных факторов, она подлежит освобождению от работы с сохранением среднего заработка за все пропущенные вследствие этого рабочие дни за счет средств работодателя.

Женщинам по их заявлению и на основании выданного в установленном порядке листка нетрудоспособности предоставляются отпуска по беременности и родам продолжительностью 70 (в случае многоплодной беременности - 84) календарных дней до родов и 70 (в случае осложненных родов - 86, при рождении двух или более детей - 110) календарных дней после родов с выплатой пособия по государственному социальному страхованию.

Работающим женщинам, имеющим детей в возрасте до полутора лет, предоставляются помимо перерыва для отдыха и питания дополнительные перерывы для кормления ребенка (детей) не реже чем через каждые три часа

продолжительностью не менее 30 минут каждый.

При наличии у работающей женщины двух и более детей в возрасте до полутора лет продолжительность перерыва для кормления устанавливается не менее одного часа.

Перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него либо по окончании отпуска по уходу за ребенком женщине по ее желанию предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск независимо от стажа работы у данного работодателя.

Расторжение трудового договора по инициативе работодателя с беременной женщиной не допускается, за исключением случаев ликвидации организации либо

прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем.

Одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере среднего заработка.

Женщинам, работающим в сельской местности, может предоставляться по их письменному заявлению один дополнительный выходной день в месяц без сохранения заработной платы.

## [ Важно знать! ]

■ Гарантии и льготы, предоставляемые женщинам в связи с материнством (ограничение работы в ночное время и сверхурочных работ, привлечение к работам в выходные и нерабочие праздничные дни, направление в служебные командировки, предоставление дополнительных отпусков, установление льготных режимов труда и другие гарантии и льготы, установленные законами и иными нормативными правовыми актами), распространяются на отцов, воспитывающих детей без матери, а также на опекунов (попечителей) несовершеннолетних.

■ С 15.07.2015 года одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время.



## ПРОДАЮ

## НЕДВИЖИМОСТЬ



Новую бл. 3-к. квартиру в 2-кв. кирпичном доме в р. п. Нововаршавка. Т. 89048228573.

Земельный участок (9 сот., асфальт, вода). Возм. обмен на а/м. Цена 400 т. р. Т. 89509524915.

1-к. квартиру в п. Москаленский. Т. 89088054244.

3-к. бл. квартиру в центре. Т. 89045817031.

2-к. бл. кв. 940 т. руб. Т. 89136175302.

## ВСЕ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА

НЕДОРОГО. ДОСКИ ХВ. ПОРОД (обрез. и необрез.), БРУС разных размеров. ДОСТАВКА. ОМСКАЯ, 31. Т. 2-20-62, 89059432251.

Недорого ПИЛОМАТЕРИАЛ обрезной, необрезной, БРУС. Доставка. Т. 89083105412.

**ШПАЛЫ**  
БРУСОВЫЕ (БЕЗ ОБЗОЛА). НЕГНИЛЫЕ. ДОСТАВКА. Т. 8-913-964-51-11.

**ШПАЛЫ**  
СТРОИТЕЛЬНЫЕ. НЕГНИЛЫЕ. Доставка. Разгрузка. Т. 89048238876.

ШПАЛЫ деревянные б/у ж/д, отборные, заказы от 40 шт. Т. 89612423627.

Дрова, уголь в мешках, OSB-плиты, брус, доски, столбики, деловой горбыль, брусок разн. размеров, профнастил, штакетник. Т. 2-31-90, 89136249400, 89509524915

Дрова, уголь в мешках, столбики, доску обрезную и необрезную, брусок разн. размеров, профнастил, штакетник. Т. 89507893378.

СРУБЫ для бань, ШПАЛЫ б/у. Т. 89136607963.

Комплекты брус. домов и бань за налич. и безналич. расчет. Доставка. Т. 89088035495.

## РАЗНОЕ

Диван (раскладной), шкаф-купе, компьютерный стол. Т. 89514100443.

## ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОДВОРЬЯ



Корм, отруби, ячмень, овес, пшеницу. Т. 89081117032.

**КОРМА ВОЗЛЕ АЗС.**  
Качество. Доставка. Т. 89081114545, 2-12-61.

**ЩЕНКОВ** чистокровной немецкой овчарки без документов. Т. 3-74-68, 89083168479.

**ПШЕНИЦУ, УЛЬИ.**  
Т. 89507961710, 89131531333.

**Жеребую кобылу и жеребца (3 года).**  
Т. 89620460621.

КОРОВУ. Т. 89040704045.

КОБЫЛУ 3 года.  
Т. 89139756376.

ГУСЕЙ. Т. 89050961194.

КОРОВУ. Т. 89836212322.

**СЕНО** в рулонах по 500 кг, 1500 руб. доставка по району. Т. 89236887707.

## К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

**УГОЛЬ КУЗБАССКИЙ**  
от 2100 руб. Доставка. Т. 89088035120.

**ДРОВА, УГОЛЬ КУЗБАССКИЙ, ПЕСОК** от 1 т, ЩЕБЕНЬ. Т. 89088011877.

**УГОЛЬ**  
кузбасский качественный. Т. 89293658478.

**ДРОВА сухие. УГОЛЬ КУЗБАССКИЙ.**  
Т. 89514022380, 89136098183.

**ДРОВА НЕДОРОГО**, чек и накладная. Т. 89609916405, 2-23-66, 2-13-31.

**ДРОВА** колотые. Т. 89609916331.

**УГОЛЬ. Доставка.**  
Т. 89087927628.

**УГОЛЬ** 2100 руб. тонна. Доставка. Т. 2-17-33, 89131537567, 89081120604.

**ДРОВА, УГОЛЬ (в мешках).**  
Т. 89087978999, 89136214850.

**ДРОВА. УГОЛЬ** (Кузбасс). Доставка. Т. 89514297031.

## ТЕХНИКА



**КУН (ПКУ 0.8) С КОВШОМ НОВЫЙ.** Цена 82 тыс. руб. Т. 89130896329.

Daewoo Nexia 2007 г. 93 тыс. руб. Т. 89088011822.

ВАЗ-21114 2007 г. Срочно. Торг. Т. 89514266090.

Toyota Carina E 1992 г. в. ХТС (150 т. руб.). Т. 89514010375.

**МТЗ-50** с КУНом, прицеп, бочка вакуум., сенкоска, плуг. Т. 89609965312.

УАЗ-Патриот 2014 г. Т. 89514005746.

ВАЗ 2131 2000 г. в., ХТС, 115 тыс. руб. Торг. Т. 89136143464.

## КУПЛЮ

**ЛЮБОЕ ЖИЛЬЕ.**  
Т. 89507806809, 89083126987.

**СВИНИНУ.**  
Т. 89136404257.

**МАКУЛАТУРУ** – 7 руб., ПЛАСТИК, ПОЛИЭТИЛЕН – 10 руб. Т. 89088043194, 59-94-57.

## СДАЮ

**ДОМ** (газ, мебель) с последующей продажей. Т. 89045831830.

## ТРЕБУЮТСЯ

ВАХТА: бетонщики, отделочники, разнорабочие. Т. 8 (3812) 485-606.

**т р е б у е т с я**  
**КУРЬЕР-ПОЧТАЛЬОН**  
Оплата сдельная т. 8-983-620-37-95

Организации требуются **КОНЮХИ И ОВЦЕВОДЫ.** Жилье предоставляется. Т. 89081047999.

В Марьяновский страховой отдел компании «Росгосстрах» **менеджер офисных продаж, страховые агенты.** Т. 2-17-92, 89514072099 (Анна).

## Поздравляет!

Любимого, дорогого мужа, папочку и брата **ВЛАДИМИРА ИВАНОВИЧА ШТЕЕРА** с юбилеем! Юбилей это так сладко, эта дата лучше всех, не будет лучшего подарка, чем торжество, веселье, смех, и пожелания простые, но это главные слова: пусть будут рядом все родные, и счастье рядом навсегда!



Жена, дети и брат.



Любимых и родных **АНАТОЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА** и **СВЕТЛАНУ АНДРЕЕВНУ ЩЕБРЕВЫХ** с золотой свадьбой! Вы полвека зоревали по дорогам жизненным крутым, все делили – радости, печали, зной и стужу, боль и весен дым, пусть на все оставшиеся годы будет теплым ваш уютный дом. Счастья вам, любви высоких всходов, долгой жизни, солнечной во всем!  
Дети и внуки.

25 ноября отметил юбилей наш дорогой и любимый отец, дедушка и прадедушка **ВАСИЛИЙ ЕМЕЛЬЯНОВИЧ ЧУЯНОВ!** Спасибо за жизнь и за весь белый свет, за детскую сказку и нужный совет, спасибо за смех и тепло добрых слов, за верную дружбу, за пищу и кров. Пусть время идет не спеша никуда, пусть радость украсит и дни, и года, пусть счастье и солнце согреют всегда, и в дом никогда не стучится беда!

Сын, сноха, внуки и правнуки.

Госаптека № 32 по ул. Пролетарская, 51 **РЕАЛИЗУЕТ И ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА КИСЛОМОЛОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ ДЛЯ ПИТАНИЯ ДЕТЕЙ С 8 МЕСЯЦЕВ.**

С 1 ноября проводится акция: помощь при боли и травмах. Льготникам - скидка 7% по дисконтным картам. Работаем без выходных. Т. 2-16-44.

## ЗАКУПАЮ

**ЗАКУПАЕМ** коров, нетелей, лошадей, **БАРАНОВ**, быков ж/в и **МЯСОМ.** Дорого. Т. 89533935338, 89139651391, 89236993874.

**СВИНЕЙ, КРС ж/в и мясом.**  
Т. 89136160870.

**СВИНЕЙ, КРС ж/в и мясом.**  
Т. 3-82-69, 89236983174.

**Свиней, хряков, КРС ж/в, шкуры.** Т. 89659811380.

**СВИНЕЙ.**  
Т. 89609967054.

**КРС живьем.**  
Т. 89236890782.

**КРС, СВИНЕЙ.**  
Т. 89609997050, 89533926929 (Александр).

**ЯмалСнаб** закупает **СВИНЕЙ, ХРЯКОВ, БАРАНОВ, КРС ж/в.** Т. 89081056884, 89136514964, 89609990467.

**ЗАКУПАЕМ БЫКОВ, КОРОВ.**  
Т. 89131404060, 89514021722.

**МЯСО (СВИНИНУ), ШКУРЫ КРС.**  
Т. 89139749937.

**Закупаем КРС, молодняк, лошадей ж/в.**  
Т. 89088086507.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО.**  
Дорого  
Т. 89136144239, 89088025935.

**Закупаю мясо КРС. Дорого.**  
Т. 89514168392. Денис.

**Юграхладкомбинат** закупает **СВИНЕЙ, КРС, ХРЯКОВ Ж/В.**  
Т. 89081016140.

**Закупаем говядину 230-235 р.**  
Т. 89045876666.

**МЯСО КРС 230-235 р.**  
Т. 89502133787.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО.**  
Дорого.  
Т. 89081158093.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО.**  
Свинина - 150 р., говядина - 220-230 р., корова - 160-165 р. Расчет на месте. Т. 89081098383 (Илья).

**ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ** КРС, лошадей, свиней. Дорого. Расчет на месте. Т. 89045862323, 89136858249, 89681031463.

Закупаю мясо дорого.  
Т. 89514097901, 89514097773.

Организация закупает КРС, коней, свиней, хряков, баранов. Дорого.  
Т. 89087988916, 89136503309, 89236837593.

## УСЛУГИ

**АВТОМАЛЯР.  
ЖЕСТЯНКА, ПОКРАСКА.**  
Т. 89236753008.

**НАТЯЖНЫЕ  
ПОТОЛКИ**  
Пенсионерам  
и бюджетникам скидка 5%;  
**Бесплатный замер.**  
Т. 89514070770, 49-48-53.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Два потолка – 3-й в подарок.  
Компания «Ателье потолков»  
Т. 89083122727, 50-67-27.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
От 100 руб./м<sup>2</sup> +подарок  
СВЕТИЛЬНИКИ В ПОДАРОК!  
Пенсионерам скидка 5%.  
Компания VIP-потолки + фотопечать.  
Т. 8-913-149-92-67, 90-92-67.

**ПОТОЛКИ**  
Плнтус - бесплатно!  
Т. 89507849272.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** **АКЦИЯ**  
Каждый 3-й м<sup>2</sup> ДАРОМ  
Компания «Лидер».  
Т. 89048252542.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
потолок за 99 руб.  
скидка 10% бюджетникам и пенсионерам  
Люстра в подарок! короткие сроки  
90-89-32, 8(913)149-89-32

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Каждый пятый м<sup>2</sup> - БЕСПЛАТНО!  
**АКЦИЯ Два потолка - по цене одного!**  
Т. 89048252547, 49-72-44.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.**  
Закажи и получи 4 услуги в подарок. Акции. Скидки.  
Т. 89620424262.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ «ИДЕАЛ».**  
1 кв. м от 100 руб. 2-уровневые  
потолки любой сложности.  
Т. 89502106220, 89136347891.

"Макси Пласт"  
**Окно ПВХ**  
ОТ 7000 руб.  
Ремонт окон ПВХ  
● замена стеклопакетов,  
резинового уплотнителя  
● устранение продуваний,  
промерзаний  
Индивидуальный подход  
8-913-678-90-00 (Иван)

**Грузоперевозки ГАЗель.**  
Т. 89533957003.

**КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ**  
Установка и настройка Windows,  
драйверов, антивирусов и программ,  
диагностика неисправностей.  
Т. 89081035152.

**Марфет** КРАСОТА ЧИСТОТА  
КОСМЕТИКА ПАРФЮМЕРИЯ БЫТОВАЯ ХИМИЯ  
**ЛИКВИДАЦИЯ ТОВАРА!**  
**РАСПРОДАЖА**  
ВСЕ ТОВАРЫ ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ  
МЫ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВАС: ПН-ПТ 09.00-18.30 / СБ 09.00-15.00  
Р.П. МАРЬЯНОВКА УЛ. ОМСКАЯ, д. 79 тел.: 8-908-111-333-7

Водопровод. Замена счетчиков. Канализация. Отопление. Внутренняя отделка квартир. Т. 89087927621 (Даниил), 89040730312 (Василий).

**Марьяновский ДОСААФ**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ**  
кат. «А», «В», «М» (скутеры), «С», «Е», переподготовка с «С» на «В», с «В» на «С».  
СДАЕМ ПЛОЩАДЬ В АРЕНДУ.  
Адрес: ул. Садовая, 1.  
Т. 2-21-44, 89088054223.

**ДЕНЬГИ ВСЕМ**  
Тел.: 8-950-783-99-99, 8-950-337-00-00  
КПК "Гатчинский" ОГРН 1114874208380  
Членство в кооперативе обязательно

Салон «Соня» **ЧИСТКА ПОДУШЕК, ПЕРИН И ОДЕЯЛ.**  
Т. 89514153679.

**ООО «Воллис»**  
- МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ,  
- ШКАФЫ-КУПЕ,  
- КУХНИ, ДЕТСКИЕ,  
- НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ,  
- ОКНА ПВХ,  
- ЗАБОРЫ (профнастил).  
Установка.  
ул. Омская, 68-А (возле РОВД).  
Т. 2-42-72, 8-908-317-92-82.

Свидетельство о внесении сведений об юр. лице в государственный реестр микрофинансовых организаций № 0903327  
**ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ**  
ООО «Эксперт - Финанс»  
БЕЗ ЗАЛОГА, СПРАВОК И ПОРУЧИТЕЛЕЙ  
8-923-675-77-52

**РЕМОНТ холодильников на дому.**  
Без выходных. С 8 до 22 часов.  
Т. 89139885393.

**РЕМОНТ холодильников, стиральных машин.**  
Гарантия.  
Т. 89507811797, 89136467466.

**Цифровое и спутниковое ТВ.**  
Установка. Т. 89081114545.

**РЕМОНТ холодильников, стиральных машин.** Гарантия. Т. 89507805828.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ТЕЛЕВИЗОРОВ.**  
Выезд в села. Т. 89081089123.

**Грузоперевозки.**  
Т. 89081168211.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, ПЕРЕЕЗДЫ.** Газель-тент, КамАЗ (песок, щебень, земля, перегной, глина). Т. 89081012958.

**izyom**  
изюм - салон сотовой связи  
ПРИГЛАШАЕМ НА ВАКАНСИЮ ПРОДАВЦОВ-КОНСУЛЬТАНТОВ  
ТЫ ХОЧЕШЬ ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ, КАРЬЕРНЫЙ РОСТ, ГРАФИК 4/2, СОЦ. ПАКЕТ И ДОСТОЙНУЮ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ!  
ЗВОНИ:  
8-913-674-24-64  
ПИШИ ПО АДРЕСУ:  
personal@interantenna.ru  
ИЛИ ПРИХОДИ В НАШИ САЛОНЫ!

**ДЕНЬГИ ВСЕМ!!!**  
займы под залог имущества, материнский капитал.  
Т. 89507997546.  
ООО «Инвест Капитал» ИНН 5507251272  
г. Омск, ул. 70 лет Октября, 8.

**ТК «ВИТА»** ИП Аскарв 3. С.  
**ОКНА, БАЛКОНЫ ДВЕРИ ЖАЛЮЗИ МЕБЕЛЬ СКИДКИ**  
на заказ  
Банковский потребительский КРЕДИТ, РАССРОЧКА  
АО «Альфа-Банк» лиц. ЦБ РФ №1326 от 05.03.2013.  
ОАО «Лето-Банк» лиц. ЦБ РФ №650 от 15.10.2012.  
ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА.  
ул. Омская, 115, маг. «Патриот».  
Т. 89620339645, 89503334575.  
[www.vitadveri.ru](http://www.vitadveri.ru)

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.**  
Т. 89088025149.

ООО "Кредитное агентство "Экспресс"  
Помощь в оформлении РЕШЕНИЕ в течение часа  
34-11-33, 8-904-327-7333

**ДРОВА, УГОЛЬ, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**  
Т. 89131443203.

Ритуальный салон «Грааль»  
- ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН  
- ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ, СКАМЕЙКИ, ВЕНКИ  
- ОБЛИЦОВКА (мрамор, гранит, тр.плитка)  
ул. Омская, 68-А (возле РОВД).  
Т. 2-42-72, 8-908-317-92-82, 8-913-661-63-26.

**РИТУАЛЬНОЕ БЮРО «МАРЬЯНОВСКОЕ»**  
Полная организация похорон. Изготовление и установка памятников, оградок. Ритуальные принадлежности.  
Ул. Северная (на территории бывшего городского).  
Т. 89136362220, 89087964610, 89045852790, 2-23-14.

**НИЗКО ЦЕН**  
В р.п. Марьяновка **ТРЕБУЕТСЯ**  
**УПРАВЛЯЮЩИЙ МАГАЗИНОМ**  
информация по телефону  
8-800-250-76-50, 8-913-972-10-85,  
8-(3812) - 45-35-56  
E-mail для резюме: 453556@mail.ru

**МАГАЗИН «МОСКОВСКАЯ ЯРМАРКА «ВИКТОРИЯ»**  
28 НОЯБРЯ НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ ЗИМНЕГО АССОРТИМЕНТА ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ. А ТАКЖЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР НАРЯДОВ К НОВОМУ ГОДУ.  
Ждем вас по адресу: р. п. Марьяновка, ул. Пролетарская, 74А.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**  
Уполномоченный орган, принявший решение о проведении аукциона: Администрация Марьяновского муниципального района Омской области  
Организатор аукциона: Управление строительства, архитектуры и вопросам ЖКХ Администрации Марьяновского муниципального района Омской области.  
Решение о проведении аукциона: аукцион организован Администрацией Марьяновского муниципального района Омской области на основании распоряжения главы Марьяновского муниципального района Омской области от 19.11.2015 № 343 «О проведении аукциона по продаже земельного участка на территории Марьяновского муниципального района».  
Адрес электронной почты – harkovchuk@mfm.omskportal.ru  
Контактный телефон - (8-38168) 2-31-02.

Аукцион состоится 15 января 2016 года в 11.00 часов, по адресу: 646040, Омская область, Марьяновский район, р. п. Марьяновка, ул. Победы, 2.  
**Лот № 1. Предмет аукциона:** земельный участок – адрес (описание местоположения): Омская область, р-н Марьяновский, р. п. Марьяновка, ул. Южная, 14 А, бокс № 60. Площадь: 29 кв. м. Категория земель: земли населенных пунктов. Кадастровый номер: 55:12:100134:383. Границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Ограничения, обременения: отсутствуют. Разрешенное использование: многоквартирные дома с количеством этажей не более чем три; гаражи для хранения автотранспортных средств для личных нужд. Начальная цена предмета аукциона: 8 800,00 (восемь тысяч восемьсот) рублей 00 копеек. Размер задатка для участия в аукционе: 2 640,00 (две тысячи шестьсот сорок) рублей 00 копеек. Шаг аукциона: 264,00 (двести шестьдесят четыре) рублей 00 копеек. Государственная регистрация права на земельный участок – отсутствует. Максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства: в соответствии с СП 42.13330.2011. Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуальная редакция СНиП 2.07.01-89\*, региональными и местными нормативами градостроительного проектирования в отношении земельных участков. Наличие предварительных технических условий о возможности подключения объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и информация о плате за подключение: имеется возможность подключения к электрическим сетям МРСК «Сибири».

**Лот № 2. Предмет аукциона:** земельный участок – адрес (описание местоположения): Омская область, р-н Марьяновский, р. п. Марьяновка, ул. Южная, д. 14 А, бокс № 79. Площадь: 28 кв. м. Категория земель: земли населенных пунктов. Кадастровый номер: 55:12:100134:375. Границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Ограничения, обременения: отсутствуют. Разрешенное использование: многоквартирные дома с количеством этажей не более чем три, вспомогательный вид разрешенного использования - гаражи для хранения автотранспортных средств для личных нужд. Начальная цена предмета аукциона: 8 500,00 (восемь тысяч пятьсот) рублей 00 копеек. Размер задатка для участия в аукционе: 2 550,00 (две тысячи пятьсот пятьдесят) рублей 00 копеек. Шаг аукциона: 255,00 (двести пятьдесят пять) рублей 00 копеек. Государственная регистрация права на земельный участок – отсутствует. Максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства: в соответствии с СП 42.13330.2011. Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуальная редакция СНиП 2.07.01-89\*, региональными и местными нормативами градостроительного проектирования в отношении земельных участков.

Наличие предварительных технических условий о возможности подключения объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и информация о плате за подключение: имеется возможность подключения к электрическим сетям МРСК «Сибири».

**Лот № 3. Предмет аукциона:** земельный участок – адрес (описание местоположения): Омская область, р-н Марьяновский, р. п. Марьяновка, ул. Южная, 14 А, бокс № 22. Площадь: 26 кв. м. Категория земель: земли населенных пунктов. Кадастровый номер: 55:12:100134:376. Границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Ограничения, обременения: отсутствуют. Разрешенное использование: многоквартирные дома с количеством этажей не более чем три, вспомогательный вид разрешенного использования - гаражи для хранения автотранспортных средств для личных нужд. Начальная цена предмета аукциона: 8 000,00 (восемь тысяч) рублей 00 копеек. Размер задатка для участия в аукционе: 2 400,00 (две тысячи четыреста) рублей 00 копеек. Шаг аукциона: 240,00 (двести сорок) рублей 00 копеек. Государственная регистрация права на земельный участок – отсутствует. Максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства: в соответствии с СП 42.13330.2011. Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуальная редакция СНиП 2.07.01-89\*, региональными и местными нормативами градостроительного проектирования в отношении земельных участков. Наличие предварительных технических условий о возможности подключения объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и информация о плате за подключение: имеется возможность подключения к электрическим сетям МРСК «Сибири».

## Гороскоп на неделю

### ОВЕН (21.03 - 20.04)



Вам предстоит потрудиться «не покладая рук», причем и в буквальном, и в переносном смысле, ни на минуту не выпуская из виду свою выгоду. Рассчитывайте на успех!

### ТЕЛЕЦ (21.04 - 20.05)



Налаживайте новые контакты и связи! Партнерские, деловые, личные... Все это отложится в копилку успеха и весьма пригодится вам в ближайшем будущем. Удача с вами!

### БЛИЗНЕЦЫ (21.05 - 21.06)



Следует остерегаться конфликтов с малознакомыми и совершенно посторонними людьми. В сфере профессиональной и финансовой деятельности вам уготованы стабильность и процветание. Не позволяйте эмоциям доминировать.

### РАК (22.06 - 22.07)



Гарантирован успех в переговорах любой степени важности и сложности. Благоприятны визиты, деловые поездки и командировки, а также любые другие способы и формы общения с окружающим миром и людьми.

### ЛЕВ (23.07 - 21.08)



Сногсшибательные перспективы и возможности! Особенно в профессиональной и личной сфере. И даже если вы не подозреваете о своих талантах и способностях - поверьте в себя и дерзайте! Пробуйте даже невероятные варианты.

### ДЕВА (22.08 - 22.09)



Проявите предельную осмотрительность во взаимоотношениях с окружающими и родными - ваши планы будут зависеть от них. К сожалению, вам необходимо контролировать не только свои эмоции, но и желания, а также поступки.

### ВЕСЫ (23.09 - 22.10)



Суетливое, но благоприятное время. Вероятность получения подарков, материального вознаграждения за проделанную работу, поощрений и прочих даров Судьбы.

### СКОРПИОН (23.10 - 21.11)



Неделя обещает оказаться урожайной не только на сюрпризы в профессиональной сфере, но также и на приятные финансовые неожиданности. Впереди вырисовываются благоприятные возможности в области нежных чувств и личной жизни.

### СТРЕЛЕЦ (22.11 - 20.12)



Все хорошо, но... стремление к новым приключениям или авантюриному решению проблем и важных для Стрельцов вопросов может привести к весьма неприятным событиям.

### КОЗЕРОГ (21.12 - 19.01)



В этот период вы можете, если пожелаете, «объять необъятное». К активным действиям Козерогов подтолкнет множество неожиданных, но приятных событий, успех с вами.

### ВОДОЛЕЙ (20.01 - 18.02)



Прекрасное время, чтобы наладить взаимоотношения с партнерами, коллегами и родственниками. Следует обратить серьезное внимание на состояние финансовых дел.

### РЫБЫ (19.02 - 20.03)



На этой неделе вы будете выглядеть как истинная Золотая Рыбка - в сиянии успеха и блеске благополучия. Конечно, не все будет получаться по «вашему велению», но при вашем личном активном участии у проблем не останется иного выхода, как сдаться перед вашим натиском, а у дел - иной участи, как пойти на лад. Рассчитывайте на свои силы!

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

(Окончание. Начало на 15 стр.)  
Лот № 4. Предмет аукциона: земельный участок – адрес (описание местоположения): Омская область, р-н Марьяновский, р. п. Марьяновка, ул. Южная, 14 А, бокс № 95. Площадь: 25 кв. м. Категория земель: земли населенных пунктов. Кадастровый номер: 55:12:100134:385. Границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Ограничения, обременения: отсутствуют. Разрешенное использование: многоквартирные дома с количеством этажей не более чем три, вспомогательный вид разрешенного использования - гаражи для хранения автотранспортных средств для личных нужд. Начальная цена предмета аукциона: 7 600,00 (семь тысяч шестьсот) рублей 00 копеек. Размер задатка для участия в аукционе: 2 280,00 (две тысячи двести восемьдесят) рублей 00 копеек. Шаг аукциона: 228,00 (двести двадцать восемь) рублей 00 копеек. Государственная регистрация права на земельный участок – отсутствует. Максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства: в соответствии «СП 42.13330.2011. Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуальная редакция СНиП 2.07.01-89», региональными и местными нормативами градостроительного проектирования в отношении земельных участков. Наличие предварительных технических условий о возможности подключения объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и информация о плате за подключение: имеется возможность подключения к электрическим сетям МРСК «Сибири».

Лот № 5. Предмет аукциона: земельный участок – адрес (описание местоположения): местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - жилой дом. Участок находится примерно в 30 м от ориентира по направлению на север. Почтовый адрес ориентира: Омская область, р-н Марьяновский, р. п. Марьяновка, ул. Ленина, д. 18. Площадь: 24 кв. м. Категория земель: земли населенных пунктов. Кадастровый номер: 55:12:100113:392. Границы земельного участка: в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка. Ограничения, обременения: отсутствуют. Разрешенное использование: многоквартирные дома с количеством этажей не более чем три; гаражи для хранения автотранспортных средств для личных нужд. Начальная цена предмета аукциона: 7 200,00 (семь тысяч двести) рублей 00 копеек. Размер задатка для участия в аукционе: 2 160,00 (две тысячи сто шестьдесят) рублей 00 копеек. Шаг аукциона: 216,00 (двести шестнадцать) рублей 00 копеек. Государственная регистрация права на земельный участок – отсутствует. Максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства: в соответствии «СП 42.13330.2011. Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуальная редакция СНиП 2.07.01-89», региональными и местными нормативами градостроительного проектирования в отношении земельных участков. Наличие предварительных технических условий о возможности подключения объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и информация о плате за подключение: имеется возможность подключения к электрическим сетям МРСК «Сибири».

По вопросам получения комплекта документации по проведению аукциона, информации о порядке и сроках проведения аукциона, об условиях договора купли-продажи, обращаться в рабочие дни по адресу: 646040, Омская область, Марьяновский район, р. п. Марьяновка, ул. Победы, 2, 2 этаж, каб. 16 понедельник – четверг с 08-30 до 18-15, пятница с 08-30 до 17-00, перерыв на обед: с 12-30 до 14-00 (время местное, кроме субботы и воскресенья, выходные и праздничные дни в соответствии с законодательством РФ, с 30 ноября 2015 года до 12 часов 00 минут (время местное) 30 декабря 2015 года, контактный телефон: (8-381-68) 2-31-02. Информация размещена на официальном сайте www.torgi.gov.ru.

### РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ



### ООО «Мед-ПЛЮС»

Лицензия ЛО-55-01-001680 от 14.05.2015 года

### Предновогодняя акция\*

**КРАСИВЫЕ И ЗДОРОВЫЕ ЗУБЫ  
НЕ ТОЛЬКО РОСКОШЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ОБЩЕНИЯ,  
НО И УСПЕХ, И УВЕРЕННОСТЬ В СВОИХ СИЛАХ!!!**

### ТОЛЬКО ДО НОВОГО ГОДА КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА ПО ОТБЕЛИВАНИЮ ЗУБОВ

1. Удаление зубного камня ультразвуком.
2. Снятие зубного налета Air Flow.
3. Полировка зубов полирующей пастой.
4. Нанесение фторирующего лака.



**1500 рублей.**

Запись по телефонам: 8-953-390-00-74, 2-44-74.

Адрес: р. п. Марьяновка, ул. Войсковая, д. 13, каб. 47.

\*Акция действует до 31.12.2015 года.

**МЕЖА  
ПУХОВИКИ**

**КУПИ ШУБУ ОТ 20 Т.Р.  
И ПОЛУЧИ ШАПКУ ЗА 10000 Р.  
В ПОДАРОК!**

**ТРИКОТАЖ**

**ВСЁ ПО КАРМАНУ**

**РАССРОЧКА  
БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ  
БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА**

**10-19ч.**

**3 декабря КДЦ Аврора**

г. КИРОВО

### ПОГОДА В МАРЬЯНОВСКОМ РАЙОНЕ

gismeteo	27.11	28.11	29.11	30.11	1.12	2.12	3.12	4.12
	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ
Облачность								
Осадки		*						*
Температура днем°С	-7°	+1°	-4°	0°	-5°	-7°	-9°	-1°
Температура ночью°С	-3°	-4°	-2°	-5°	-8°	-11°	-5°	-9°

### Участуйте во Всероссийской декаде подписки!

Поспешите в почтовые отделения района. В эти дни подписку «Авангард» на первое полугодие 2016 года можно оформить с небольшой скидкой.  
**ВНИМАНИЕ! Акция действует только до 13 декабря с. г.**



## Авангард

Главный редактор А. Г. КОТОВА.

ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Сибирскому федеральному округу. Регистрационный ПИИ № ТУ55-00050 от 2 декабря 2008 года. ГАЗЕТА выходит по пятницам. ГАЗЕТА набрана и сверстана на базе редакционно-издательской системы редакции и отпечатана в Омской областной типографии, по адресу: г. Омск, ул. Декабристов, 37. Печать офсетная. Объем 4 п. л. Тираж 3200. Заказ 2775. ПОДПИСАНА в печать по графику: в 15-00 час., фактически: в 15-00 час.

УЧРЕДИТЕЛИ: Главное управление информационной политики Омской области, Администрация Марьяновского муниципального района Омской области, бюджетное учреждение Омской области «Редакция газеты «Авангард».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:  
646040 р. п. Марьяновка, ул. Садовая, 2.  
E-mail: avangard@omskprint.ru  
Т. 2-13-77, 2-11-25.  
Подписной индекс 53069. Цена свободная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Присланные рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных и прочих сведений. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.